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Martina Hladíková:    
Chci přizpůsobit výuku 
potřebám dnešní doby
Oblast školství, kultury a památkové péče má 
v novém volebním období v gesci náměstkyně 
primátora Martina Hladíková. Mezi své priority 
řadí přizpůsobení výuky moderním metodám 
v návaznosti na digitalizaci, rozvoj jazyků 
a přípravu žáků na reálné výzvy, které přináší 
každodenní život. V kultuře se pak chce opřít o cíle 
nové Strategie rozvoje kultury a kreativních odvětví 
města Zlína pro léta 2023–2028.

Další prioritou
je důraz na

rozvoj jazyků.

Jaké jsou vaše vize v oblasti školství?
Vizí, které bych chtěla realizovat, je několik. 
Dnešní doba má spoustu výzev a proto, aby 
vzdělávání mohlo být úspěšné, je nut-
ností, aby ve vzájemném souladu 
byli účastníci celého procesu, 
kde musí být v synergii škola, 
učitel, žák, rodič. Ráda bych 
přizpůsobila výuku moderním 
trendům vzdělávání, které si 
doba žádá, stále více využívat 
moderní styly výuky za pomocí 
moderních učeben a informač-
ních technologií. Další prioritou je 
důraz na rozvoj jazyků a zahraniční 
spolupráce mezi jednotlivými školami formou 
výměnných pobytů. Cílem je vyměňovat si zku-
šenosti, motivovat k výuce jazyků a vzdělávání, 
podporovat zapojení co nejširšího spektra jed-
notlivců i institucí do mezinárodních aktivit. Po-
znávaní i jiných národů, jejich historie a kultur. 
Tyto projekty jsou finančně podporovány. V ne-
poslední řadě považuji za důležité, abychom 

pracovali s kariérním systémem, na jehož zá-
kladě se mají odhalit silné a slabé stránky stu-
dentů, a pomoci jim a jejich rodičům doporučit 

nejvhodnější typ školy pro další studium. 
Abychom mohli tyto vize naplnit, měli 

bychom aplikovat systémy, které již 
fungují, ať u nás, nebo v zahraničí. 
Spolupracovat i s podnikateli ve 
městě a monitorovat jejich po-
žadavky na pracovní sílu. Důleži-
tým článkem v posunu vizí smě-
rem k realizaci jsou lidé. Ředitelé 

jednotlivých škol, pedagogové, vy-
chovatelé. Bez jejich manažerských 

a organizačních zkušeností, nasazení, 
odhodlání a houževnatosti by nebylo možné 
uvést vize ve skutečnost. Za jejich práci jim pa-
tří poděkování.

Co považujete za největší současný pro-
blém mezi studenty?
Dnešní doba není jednoduchá. Kloubí se mno-
ho věcí, na které společnost nebyla připravena 

a nikdy je nezažila. To samé je ve školách, děti 
poprvé zažily distanční výuku, poprvé sedí v la-
vici s dětmi, kde jejich země je ve válce a příbě-
hy s nimi prožívají. Bohužel tato doba přinesla 
větší psychické problémy u řady dětí, které se 
s nimi bez pomoci neumí vypořádat a hledají 
svoje východiska a ta nejsou vždy ideální. Trápí 
nás závislosti, velká dostupnost jednotlivých 
návykových látek, velké množství času, které 
děti tráví na sociálních sítích. A toto je asi to 
velmi palčivé… různé výzvy a nástrahy přes 
sociální sítě a kybernetická šikana. A právě na 
prevenci těchto jevů bych se chtěla zaměřit.

Jaké jsou v plánu investice do školských 
zařízení?
Investice do našich školních zařízení odcházejí 
průběžně, rozlišujeme investice rozvojové, kte-
ré nám zlepší prostředí ve škole a přispějí ke 
zkvalitnění výuky, a potom ty, které nejsou moc 
vidět a jsou nutné pro chod budov. Mezi ně 
patří oprava elektroinstalací, kotelen, odpadů, 
zateplování aj.  Pokračování na str. 4
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Rozhovor

Martina Hladíková: Chci přizpůsobit výuku potřebám 
dnešní doby
Dokončení ze str. 3 
Město zřizuje 14 základních škol, 22 mateř-
ských škol, troje jesle, denní stacionář na Ni-
vách, Plaveckou školu, Dům dětí a mládeže 
Astra. Hledáme možnosti financování, tak aby-
chom zajistili rozvoj a nezatížili tolik rozpočet 
města a zbylo na další potřebné věci. V roce 
2023 a 2024 dojde k realizaci odborných 
učeben, a tím k dalšímu zkvalitnění výuky ve 
školách pomocí moderních technologií. Dalším 
střednědobým rozvojovým projektem bude mo-
dernizace ZŠ Nová cesta a ZŠ M. Alše, kde se 
předpokládá v letech 2024–2025 vybudování 
několika nových odborných učeben s podpo-
rou Integrovaného regionálního operačního 
programu. Z důvodu rozšiřující se výstavby 
a předpokládaného nárůstu obyvatel v příštích 
pěti letech v místních částech Kostelec a Ští-
pa je naším záměrem na Základní škole Nová 
cesta ve Štípě zrealizovat výstavbu nové kuchy-
ně s jídelnou v nové přístavbě a ze současné 
jídelny a kuchyně vybudovat učebny a rozšířit 
tak kapacitu školy. Vždy o prázdninách probí-
hají největší opravy a investice, a to jak v ma-
teřských, tak základních školách. Také bude 
postupně docházet k modernizaci 15–20 sta-
rých školních sportovišť, která budou na konci 
svých životností.

Plánují se investice i do energetické 
úspornosti škol?
Na všech školských zařízeních budou postup-
ně do roku 2030 realizována opatření vedoucí 
ke zvyšování energetických úspor. Budou in-
stalována úsporná svítidla, zatepleny střechy 
a objekty, vyměněna technicky nevyhovující 
okna a dveře. Významným rozvojovým středně-
dobým projektem bude postupná realizace fo-
tovoltaických elektráren na objektech základ-
ních škol ve spolupráci s TEPLO Zlín, a. s. jako 
provozovatelem. ZŠ Zlín Nová cesta 268 ve Ští-
pě dokončila v prvním čtvrtletí 2023 realizaci 
pilotního projektu Hospodaření se srážkovou 
vodou. Realizace projektu umožní upravovat 
dešťovou vodu k opětnému využití, např. spla-
chování WC, zalévání školní zahrady a ostatní 
zeleně na rozsáhlém pozemku základní školy, 
která již 6x získala titul Ekoškola, pro svůj pří-
stup k výuce a vedení žáků k nakládání s odpa-
dy, energiemi, k ochraně přírody, ekosystému 
a biodiverzity. Po zkušebním provozu a vyhod-
nocení úspor spotřebované pitné vody se v pří-
padě vyšších úspor bude pokračovat s realiza-
cí projektu na dalších školách, pokud budou 
k dispozici vhodné dotační tituly.

Jak proběhly zápisy do základních škol?
Letos se do 1. tříd základních škol hlásí 832 
dětí, pro srovnání, vloni to bylo 791 dětí. Oproti 
minulým letům se jedná o mírný nárůst. V roce 
2019 se hlásilo na základní školy 783 dětí, 
v roce 2020 to bylo 767 dětí a v roce 2021 byl 

počet 761 dětí. Letos však do systému přibyla 
Základní škola JINOTAJ Zlín, s.r.o., kam podalo 
přihlášku 26 dětí. O odklad letos žádali rodiče 
134 dětí, minulý rok 154 dětí. Jsem ráda, že se 
daří držet dostatečnou kapacitu škol.

Jak je to se spádovostí škol? Na některých 
školách měli rodiče obavy ohledně správ-
ného nastavení…
Spádovost škol je upravována téměř každý rok 
ve spolupráci s řediteli škol a taktéž na zákla-
dě vývoje demografické křivky. Data získává-
me od Odboru správního Magistrátu města 
Zlína. V současné době se řeší ještě odvolání 
na některých školách, kde je velký zájem o do-
cházku. Obava rodičů byla, jak dopadne přijí-
mací řízení na ZŠ Mikoláše Alše, protože u této 
školy byla změněna spádovost novou obecně 
závaznou vyhláškou. Abychom předešli losová-
ní mezi spádovými dětmi, kapacita školy byla 
včas navýšena, na základě schválené žádosti 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, 
na školní rok 2023/2024 o 40 míst. Z tohoto 
důvodu probíhá úprava prostor školy. K výuce 
na této škole byli přijati i nespádoví žáci. Nej-
větší problém však nastal u jazykové základní 
školy na Kvítkové, kde na základě vyjádření 
Ministerstva školství a České školní inspekce 
nebylo možno přijímat žáky způsobem, jak bylo 
zvykem v minulých letech, mezi nespádovými 
zájemci se tak muselo losovat.

Přejděme ke kultuře. Jaký je výhled rozvo-
je kultury v budoucích letech?
Rozvoj kultury v budoucích letech se bude odví-
jet od vymezení Strategie rozvoje kultury a krea- 
tivních odvětví města Zlína 2023–2028, která 
byla schválena Zastupitelstvem města Zlína. 
Doposud město Zlín žádnou takovou koncepci 
či strategii rozvoje kultury nemělo. Během vzni-
ku zmíněného dokumentu byly pracovní skupi-
nou složenou ze zástupců města, příspěvko-
vých organizací, a také občanského sektoru 
z oblasti kulturních a kreativních odvětví, sta-
noveny tři prioritní oblasti rozvoje. V kontextu 
širší strategie města se jedná o zvyšování kva-
lity života prostřednictvím kultury, rozvoj pod-
nikání a pracovního trhu v kulturní a kreativní 
oblasti a rozvoj obrazu města a cestovního ru-
chu. V těchto oblastech pak byly stanoveny jed-
notlivé cíle. Mezi prioritami například zůstává, 
aby kulturní nabídka byla dostupná pro všech-
ny cílové skupiny včetně uživatelů se specific-
kými potřebami. S kompletním dokumentem 
včetně návrhu jednotlivých aktivit je možné se 
seznámit na stránkách města, v sekci infor-
mací vztahujících se k činnosti Odboru kultury 
a památkové péče.

Jak je na tom město s podporou kultury ve 
srovnání s dalšími krajskými městy?
Město podporuje a má zájem podporovat kul-
turu ve Zlíně a jeho okolí. V každém roce vyna-

kládá téměř 9 % z celkového rozpočtu města 
na kulturní činnost a podporuje několik desítek 
subjektů. Srovnání s dalšími pěti podobnými 
městy České republiky dle vybraných ukazate-
lů bylo součástí analytické části Strategie roz-
voje kultury města Zlína. V rámci podílu výdajů 
na kulturu z celkového rozpočtu bylo město 
Zlín spolu s Olomoucí a Hradcem Králové vy-
hodnoceno v roce 2021 jako druhé s nejvyš-
ším podílem těchto výdajů. Velmi významným 
ukazatelem je také poměrně vysoký podíl výda-
jů směřující k subjektům, jejichž zřizovatelem 
není město Zlín.

Na 12. červenec 2023 připadne 90 let od 
otevření Památníku Tomáše Bati. Budou 
probíhat nějaké oslavy?
U příležitosti 90. výročí historie Baťova památ-
níku je široká veřejnost srdečně zvána na vel-
kolepý happening k oslavám této významné 
zlínské stavby. Výroční akce se koná ve spo-
lupráci města a Nadace Tomáše Bati, pod zá-
štitou ministra kultury ČR. Slavnostní zahájení 
výstavy „Památník Tomáše Bati 1933–2023“ 
proběhne ve středu, 12. července 2023 od  
17 hod a bude zde k vidění celkem 70 fotogra-
fií mapujících historické změny exteriérů i inte-
riéru budovy. Návštěvníci se budou moci se-
známit s významnými etapami proměn budovy 
včetně nedávné úspěšné revitalizace Památní-
ku, jehož investorem bylo město Zlín s finanční 
podporou i Ministerstva kultury. Velkým láka-
dlem pro milovníky fenoménu Baťa by mohlo 
být představení instalace osobních kapesních 
hodinek, které měl u sebe Tomáš Baťa v osud-
nou chvíli pádu letadla. Spolu s tímto unikát-
ním osobním předmětem bude ve speciálně 
navržené vitríně instalován i fragment vrtule 
havarovaného letounu. Oba tyto artefakty se 
tak stanou součástí stálé expozice Památníku.

V červnu probíhá Zlínský filmový festival, 
jak se něj těšíte?
Musím říci, že filmový festival už od mých dět-
ských let je spjat s úžasnými zážitky. Vždycky si 
přeji, aby vyšlo dobré počasí a mohli jsme si vy-
chutnat život v ulicích plnými doušky. Zlín Film 
Festival je tradiční akcí, během které město 
pulsuje společenským životem. Je úžasné pro-
cházet městem a potkávat děti a vidět jejich 
nadšení, když na vlastní oči vidí své oblíbené 
pohádkové postavičky. Vždy ráda navštívím ně-
jaký koncert, letos to bude Ewa Farna. Vyberu 
si určitě i ze široké filmové nabídky, jež čítá 295 
snímků z 50 zemí světa. Mám v plánu zúčast-
nit se velmi zajímavých vzdělávacích seminářů, 
které jsou připravovány tak, aby oslovily i naše 
teenagery. Festival nabízí jedinečnou, pozitivní 
atmosféru a je to vždy neskutečná podívaná. 
A je skvělé, že si přijdou na své děti, mládež 
i dospělí. Jsme velmi rádi, že festival na tako-
vé úrovni s mezinárodním přesahem na území 
města máme. Tomáš Melzer
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Aktuálně

Radnice a hejtmanství spojují síly, chtějí rychlejší 
napojení na dálnici D49

Město investuje do vzdělání, za 26 milionů vznikly nové 
odborné učebny

Statutární město Zlín a hejtmanství chtějí urychlit stavbu 
dopravního napojení na dálnici D49. Obě strany se dohodly, že 
další postup příprav už budou koordinovat společně. 

Na deseti základních školách se deset klasických učeben 
změnilo v nové odborné multimediální, jazykové a přírodovědné 
třídy. Modernizaci, kterou zajistilo statutární město Zlín, mají 
za sebou rovněž kabinety. Projekt spolufinancoval Integrovaný 
regionální operační program IROP 2014–2020.

Úmluva zahrnuje rovněž vytvoření koor-
dinačního výboru, jenž bude dohlížet na 
zrychlení projektů za všechny investory, 
kterými jsou město Zlín, Zlínský kraj, Sprá-
va železnic a Ředitelství silnic a dálnic ČR. 
Primátor Jiří Korec a hejtman Radim Holiš to 
ve středu 3. května potvrdili podpisem spo-
lečného memoranda.
„Fakt, že komunikaci propojující budovanou 
dálnici D49 a silnici I/49 staví čtyři investoři, 
je určité specifikum Česka. Proto vnímáme 
potřebu co nejvíce tyto jednotlivé subjekty 
koordinovat. Zároveň je pro získání externího 
spolufinancování vhodné jasně deklarovat, že 
se jedná o jednu významnou stavbu, ačkoliv ji 
staví více partnerů. Věřím, že se nám tak po-
daří zrychlit přípravy, samotnou stavbu i získat 
potřebné vícezdrojové financování,“ prohlásil 
primátor Jiří Korec.

„Každá investice do vzdělání je přínosem 
pro celou společnost a investice do škol je 
a bude prioritou také našeho města. Díky 
projektu se podařilo vytvořit moderní učeb-

Stěžejní částí zlínského přivaděče je stavba 
úseku z Fryštáku do Lípy, na který navazují 
další úseky. Celková délka přivaděče Zlín 

(propojení dálnice D49 a silnice I/49) bude 
zhruba šest kilometrů.
„Napojení Zlína na nově budovanou dálnici je 
zcela klíčové pro kraj i samotné město. Roky 
se nic nedělo, dokud nezačala výstavba D49, 
a proto je teď nutné vše zrychlit a co nejdříve 
začít stavět. Budeme žádat o podporu Minister-
stvo dopravy a vládu, aby byl přivaděč zařazen 
mezi stavby financované z rozpočtu Státního 
fondu dopravní infrastruktury, popřípadě Ev-
ropské unie,“ přiblížil hejtman Radim Holiš.
Zlínský kraj se zavázal dokončit přípravu 
propojení mezi křižovatkou silnic II/490 
a III/4911 u Kostelce po křižovatku u ob-
chodního centra Kaufland, včetně napojení 
ulice Sokolské. Město Zlín pak dokončí pří-
pravu propojení mezi křižovatkou u obchod-
ního centra Kaufland kolem místní části Zá-
lešná s napojením na ulici Podvesná XVII. 
Po vydání stavebního povolení převezme 
zodpovědnost za realizaci obou úseků Zlín-
ský kraj. Město Zlín zařadí po dokončení 
silnici II/490 do místních komunikací (ulice 
Sokolská a Dlouhá).  /ara/

ny s kvalitním vybavením, jež odpovídají 
požadavkům dnešní doby,“ uvedla náměst-
kyně primátora pro oblast školství Martina 
Hladíková.

V rámci stavebních úprav vznikly nové elek-
troinstalace, datové rozvody, podlahové kry-
tiny a úpravou prošly rovněž stěny. V učeb-
nách jsou nyní úsporné stropní světelné 
LED panely a také akustické podhledy, kte-
ré výrazně zlepšují zvukové a světelné pod-
mínky. Ve všech učebnách jsou umístěny 
velkoplošné interaktivní dotykové displeje. 
Učitelé i žáci mají na svých pracovištích, 
podle typu učebny, k dispozici osobní počí-
tače nebo dotykové tablety. Součástí změn 
je rovněž nové hygienické zázemí.
Mezi pomůcky pořízené v rámci dotačního 
programu patří například mikroskopy, ana-
tomické, fyzikální a jiné modely a rovněž 
elektronické pokusné sady určené k fyzikál-
ním, chemickým a jiným pokusům. Kabine-
ty byly dovybaveny nábytkem s dostatkem 
úložných prostor pro nové učební pomůcky.
Celkové náklady na modernizaci a vybavení 
učeben dosáhly 26 milionů korun včetně 
DPH. Po celkovém vyúčtování pokryje až  
90 procent uznatelných nákladů dotace, 
zbývající část uhradí statutární město Zlín, 
zřizovatel základních škol.
Školy s novým vybavením: ZŠ Emila Zátopka, 
ZŠ Slovenská, ZŠ Komenského I, Havlíčkovo 
nábř., ZŠ Komenského 78, ZŠ Štefánikova, 
ZŠ Dřevnická, ZŠ tř. Svobody, ZŠ Mikoláše 
Alše, ZŠ Okružní, ZŠ Křiby. /ara/
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Držitelkou prestižního Ocenění primátora města Zlína se stala 
Romana Sagnerová, vedoucí Rehabilitačního stacionáře Zlín. 

Primátor Jiří Korec jí tímto způsobem podě-
koval za dlouholetou a obětavou práci, rozvoj 
specializované péče dětem s postižením v Re-
habilitačním stacionáři Zlín a za citlivý přístup 
ke klientům.
„Moc si vážím obětavé práce, kterou Romana 
Sagnerová léta vykonává pro děti s hendike-
pem. Její profesionální přístup a vlídnost při-
spěly velkým dílem k vybudování pohodového 
a podnětného zázemí pro děti, kde se o ně 
láskyplně stará tým zaměstnanců. Zlínský 
stacionář je pro rodiče hendikepovaných dětí 
výraznou pomocí, díky které mohou pracovat, 
a zároveň jim poskytuje maximální podporu 
při řešení jakéhokoliv problému,“ řekl primátor 
města Zlína Jiří Korec.
Romana Sagnerová se věnuje dětem v rehabi-
litačním stacionáři již 24 let. Na začátku tady 
pracovala jako zdravotní sestra, posledních  
12 let chod zařízení vede. Ocenění převzala 
z rukou Jiřího Korce v rámci dne otevřených 
dveří stacionáře.
„Ocenění primátora pro mě bylo naprosto 
nečekané. Myslela jsem, že ti všichni vzácní 
hosté k nám prostě zavítali na den otevřených 

Romana Sagnerová obdržela ocenění primátora

dveří. Moc si ocenění pana primátora vážím 
a vnímám jej jako ocenění celého týmu sta- 
cionáře, protože bez těch úžasných kolegů 
bych nebyla nic. Jsem moc vděčná za příleži-
tost pro stacionář pracovat. I když jsou to už 
poměrně dlouhá léta, co zde působím, tak 
stále mám chuť zkoušet a zavádět nové věci, 
vzdělávat se a pracovat na sobě. A snažím se 
k tomu motivovat i lidi kolem sebe,“ řekla ve-
doucí rehabilitačního stacionáře Romana Sag-
nerová a doplnila:

„Troufám si říct, že se nám podařilo vybudo-
vat naprosto výjimečné zařízení, které dokáže 
efektivně pomáhat. A to, že můžeme pomáhat 
a věnovat dětem i jejich rodinám potřebnou 
péči, je největší zásluhou našeho zřizovatele. 
Děkujeme městu za jeho podporu, která nám 
dává sílu odvádět svoji práci nejlépe, jak umí-
me.“
Rehabilitační stacionář Zlín si v letošním roce 
připomíná 30. výročí založení. Vedení města 
u této příležitosti poděkovalo za náročnou 
práci věnovanou dětem také všem zaměst-
nancům zařízení.
Předání kytiček a dárků pro děti se ujala ná-
městkyně primátora Martina Hladíková spolu 
s náměstkem primátora Pavlem Bradou. Ná-
vštěva z města se po setkání s dětmi zúčast-
nila prohlídky celé Hanzelkovy vily, v níž Reha-
bilitační stacionář sídlí.
Známý cestovatel Jiří Hanzelka věnoval svůj 
dům ve zlínské čtvrti Nivy v roce 1958 státu. 
Podmínku darování, že dům musí být využí-
ván pro děti, po celou dobu splňuje. Od roku 
1993 slouží dětem se zdravotními problémy. 
Rehabilitační stacionář je organizační složkou 
statutárního města Zlína a poskytuje zdravot-
ní služby.
Více o stacionáři na: www.stacionar.cz /io/

Zlín má třetí nejlepší web v Česku
Město Zlín navázalo na letošní prvenství v krajském kole soutěže 
Zlatý erb a v soutěži o nejlepší internetové stránky zabodovalo 
také na celostátní úrovni. 

Ve finále Zlatého erbu, jež se uskutečnilo 
v pondělí 15. května v královéhradeckém 
Kongresovém centru Aldis, získal Zlín třetí 
místo v kategorii nejlepších internetových 

stránek obcí s rozšířenou působností. Z ví-
tězství se těší Hradec Králové, druhý skončil 
Cheb. Podle radního pro oblast IT a eGovern- 
mentu Jiřího Robenka je výsledek velkým 

povzbuzením a motivací k dalšímu vylepšo-
vání webu. „Třetí místo v celostátní soutěži 
je potěšující, ale musíme pokračovat ve vy-
lepšování, dodělává se chytré vyhledávání 
a chceme navýšit počet aktivních uživatelů 
Portálu občana,“ uvedl Robenek.
Město Zlín změnilo loni celkovou podobu 
své internetové stránky. „Web je modernější, 
uživatelsky přívětivý a stále se zdokonaluje,“ 
ocenil změny také krajský radní pro digitali-
zaci Jiří Jaroš, který stál u zrodu nové verze 
městského webu.
V letošním 25. ročníku soutěže Zlatý erb se 
hodnotilo všech 206 obcí s rozšířenou pů-
sobností. Po více než deseti letech mohla 
přes digitální identitu v celostátním kole 
hlasovat i veřejnost. Pro svá města hlaso-
valo téměř tisíc osob. V celostátním kole se 
oproti kolům krajským hodnotilo více krité-
rií, důraz se kladl především na bezpečnost 
a ochranu před hackerskými útoky. Celo-
státní porotu také zajímalo, jak obce využí-
vají open data.
„Po nedávném spuštění testovacího provozu 
nové verze Portálu občana, který umožňu-
je komunikaci s městem on-line, je úspěch 
v soutěži Zlatý erb novým závazkem k dal-
šímu zlepšování předávání informací našim 
obyvatelům,“ zhodnotil výsledek tajemník 
magistrátu Tomáš Lang. /ara/
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Doprava

Jižní Svahy a Malenovice čeká vylepšení ulic a okolí

Rekonstrukce vodovodu v ulici Kotěrova se protáhne

Odbor dopravy Magistrátu města Zlína zahájí v červnu hned 
tři investiční akce. K chystaným změnám se váže také už 
zahájená úprava ulice Zahradní čtvrť v Malenovicích.

U rekonstrukce páteřního 
vodovodu v ulici Kotěrova, 
jejímž investorem je 
společnost Vodovody 
a kanalizace Zlín, dojde kvůli 
nepříznivým klimatickým 
podmínkám a potřebě 
vést potrubí novou trasou 
k prodloužení termínu 
dokončení. Práce by měly 
skončit do 31. července.

„Investiční akce našeho odboru ne-
představují jen strategické stavby, ale 
i rekonstrukce místních komunika-
cí, revitalizace veřejného prostoru, 
opravy chodníků, odvodnění komu-
nikací a další. Snažíme se pro místní 
části města Zlína dělat vše, co je v na-
šich možnostech, abychom z hlediska 
dopravy, ať už silniční, cyklistické nebo pěší, 
zpříjemnili život občanům celého Zlína,“ uvedl 
radní pro oblast dopravy Václav Kovář.

Přehled připravených akcí
Oprava chodníku na ul. Okružní – Jižní Svahy, 
Zlín (od ul. Družstevní po ul. Slunečná)
Obyvateli dlouho požadovaná akce zahrnuje 
osazení nového chodníku betonovou dlažbou 
včetně obrubníků a s vodicí linií pro nevidomé. 
V místě vstupu na vozovku vznikne varovný pás 
z reliéfní dlažby. Odvodnění zpevněných ploch 
povede na zatravněný terén. Na trase chodní-
ků vznikne jedna parková lavička s opěradlem. 
Současný nevhodný přechod pro chodce se po-

sune a osvětlí. Součástí prací budou 
terénní úpravy zeleně.

Úprava zpevněných ploch pro zá-
sobování vozidly, I. segment – Již-
ní Svahy, Zlín

U I. segmentu vznikne nově plocha 
vyhrazená pro zásobování v místě ve-

dle rampy na ulici Sportovní. Během prací 
dojde ke stavební úpravě povrchu v prostoru 
vyhrazeného místa pro zásobování, přemístění 
betonových květníků, novému osazení zahrazo-
vacích sloupků, demontáži stávajícího a insta-
laci nového veřejného osvětlení, instalaci vodo-
rovného a svislého dopravního značení. Nová 
zásobovací plocha i chodník ohraničí obrubník.

Oprava mostu Z88 na místní komunikaci přes 
potok Baláš
Předmětem akce je oprava mostu v jeho sou-
časné šířce, která spočívá ve výměně původní 
nevyhovující nosné konstrukce za novou. Tím se 
zvýší únosnost odpovídající provozu na mostě, 

který slouží jako hlavní příjezd pro těžkou me-
chanizaci do areálu místní společnosti. V rámci 
opravy dojde také k výměně a osazení nového 
ocelového zábradlí, vyčištění koryta potoka od 
naplavenin a izolaci nosné konstrukce.

Stavební úpravy ulice Zahradní čtvrť, Zlín-Ma-
lenovice
Už zahájená stavba se týká úpravy uličního pro-
filu, oprav chodníků včetně nových konstrukcí 
a také navazujících vjezdů, kde vznikne podél 
nájezdových obrubníků varovný pás. Oprava se 
týká i povrchu komunikace a výměny uličních 
vpustí. Součástí prací je rovněž zatravnění nava-
zujících volných ploch. /cek/

V ulici platí nadále úplný zákaz vjezdu, za-
bezpečen je pouze průjezd vozidel Integro-
vaného záchranného systému. Po celou 
dobu rekonstrukce není možné parkovat 

před domy. Chodců se však omezení netý-
ká. Prodloužení prací omezí plynulost do-
pravy také v přilehlých ulicích A. Randýs-
kové, Topolová, Krátká, Lipová a Vysoká. 

K Lékařskému domu je příjezd od pondělí 
do pátku volný, motoristé ale musí počítat 
s problematičtějším parkováním v okolních 
ulicích. /cek/

Sledujte informace ze Zlína, které se vás týkají.

Zlín TV zlin.mobilnirozhlas.cz zlin.euzlin.euzlin.eu

Foto: Pavlína Číčelová
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Radní Zlína schválili finální řešení architektonické 
studie na dostavbu radnice

Budova magistrátu na Zarámí je nehospodárná, 
město chystá obnovu

Rada města Zlína schválila dopracování finálního řešení 
architektonické studie „Dostavba radnice ve Zlíně“, kterou 
vedení města předložily společnosti Apropos Architects 
a Studio A.B.S. Rozhodnutí z pondělí 15. května ještě musí 
schválit zastupitelstvo na zasedání, které se uskuteční ve 
čtvrtek 22. června.

Statutární město Zlín připravuje projekt „Snížení energetické 
náročnosti budovy Zarámí 4421“. Budova, v níž sídlí šest 
odborů radnice, dlouhodobě neodpovídá po energetické 
stránce současným standardům a podle průkazu energetické 
náročnosti patří do kategorie „nehospodárná“. 

„Finální řešení se prostřed-
nictvím Kanceláře archi-

tekta města Zlína pro-
jednávala napříč všemi 
dotčenými odbory a od-
děleními magistrátu. 

Studie bude nyní sloužit 
jako finální podklad pro 

zpracování vyšších stupňů 
projektové dokumentace,“ vysvětluje důleži-
tost pondělního rozhodnutí radních Pavel Bra-
da, náměstek primátora pro oblast majetku 
a rozvojových ploch.

Na budově je dožilá střecha a některá 
z oken, z nichž většina je ve špatném 
stavu, se nachází na hranici havarij-
ního stavu.„Chystané změny se tý-
kají zateplení obvodového pláště, 
instalace venkovních žaluzií, no-
vých oken a případně i rekupera-
ce, tedy řízeného větrání bez oteví-
rání okenic. Na střechu bude vhodné 

Důvodem pro vyhlášení veřejné soutěže na 
novou podobu historické radnice, v níž zvítězily 
Apropos Architects a Studio A.B.S., byl neuspo-
kojivý a havarijní stav v současnosti nevyuží-
vané budovy číslo 10, známé jako „Minutka“. 
„Nové prostory nabídnou občanům, kteří potře-
bují navštívit radnici, servis na úrovni 21. stole-
tí. V plánu je vznik nových kanceláří, zasedací 
místnosti a v přízemí rovněž bistro a kavárna,“ 
uvedl primátor Jiří Korec s tím, že samotná  
realizace bude velmi náročná. „Na základě zku-
šeností s obdobnými projekty proto nelze oče-
kávat zahájení stavby dříve než v roce 2025,“ 

umístit fotovoltaickou elektrárnu,“ při-
bližuje náměstek primátora pro ob-

last ekonomiky a financí Miroslav 
Chalánek s tím, že výsledkem 
projektu má být budova s nižší 
energetickou náročností. Podle 
náměstka půjde o snížení v mi-

nimálním rozsahu třiceti procent. 
Předpokládané výdaje jsou ve výši 

upozornil primátor. Práce budou rozděle-
ny na dvě etapy. V zahajovací části půjde 
o náhradu budovy číslo 10 novostavbou. 
Druhá etapa zacílí na dostavbu vnitrobloku 
radnice a vznik další budovy, která nahradí 
současný objekt číslo 15. Odhadovaná výše 
investice je přibližně 90 milionů korun bez 
DPH. /ara/

52,150 milionu korun, celkovou částku by 
měla zmírnit dotace z Operačního programu 
Životní prostředí, jenž nabízí možnost čerpá-
ní financí z prostředků Evropské unie. 
„Odhadovaná výše dotace může být v na-
šem případě 33 897 500 korun, přičemž její 
přesná výše bude vyčíslena podle takzva-
ných jednotkových nákladů v závislosti na 
celkové procentní úspoře energie. Odha-
dovaný podíl radnice představuje částku  
18 252 500 korun,“ nastínil náměstek Mi-
roslav Chalánek. V budově Zarámí 4421 
probíhá celodenní administrativní provoz, 
sídlí zde odbory kultury a památkové péče, 
majetkové správy, právní, školství a sportu, 
životního prostředí a zemědělství a odbor 
živnostenský. /ara/

ZLÍN UPRAVIL VYHLÁŠKU O MÍSTNÍM POPLATKU ZA UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ

Od pondělí 1. května 2023 se změnily sazby po-
platku za užití veřejného prostranství a rovněž 
úlevy a osvobození od poplatku. Důvodem k no-
velizaci vyhlášky č. 3/2021 o místním poplat-
ku za užívání veřejného prostranství je zrušení 
dosavadního osvobození, na základě kterého 
neplatili poplatek ti provozovatelé restauračních 
zahrádek, kteří měli souvisle otevřeno od června 
do konce září. Tuto podmínku splňují dlouhodobě 
prakticky všichni provozovatelé zahrádek, navíc 
řada z nich stojí na veřejných prostranstvích ce-
loročně. „Přestože restaurační zahrádky předsta-

vují významný způsob zatraktivnění a v důsled-
ku toho i navýšení příjmů provozovatelů, město 
nemá z tohoto typu užívání veřejného prostran-
ství dlouhodobě žádný příjem. A to i přesto, že 
se ve většině případů jedná o městské pozemky 
a v některých případech i v atraktivních lokali-
tách zlínského centra,“ vysvětluje vedoucí Odbo-
ru majetkové správy Magistrátu města Zlína Eva 
Husáková. Novela vyhlášky proto zruší dosavadní 
osvobození restauračních zahrádek a zavádí je-
jich zpoplatnění společně s ostatními formami 
předsunutého pultového prodeje. Zpoplatnění 

je navrženo zvýhodněnými sazbami a to buď zá-
kladní denní sazbou, či měsíčním nebo ročním 
paušálem. V případě denní sazby se v zóně A,  
jež představuje širší centrum města, budou 
platit 4 koruny za metr čtvereční a v zóně B,  
zahrnující zbytek města, 2 koruny. Měsíční 
paušální částka představuje v zóně A 100 korun 
za metr čtvereční a v zóně B 50 korun. Roční 
paušál činí v zóně A 1000 korun za metr čtvereč-
ní a v zóně B 500 korun. Pokud bude zahrádka 
stát na veřejném prostranství, které není v majet-
ku města, od poplatku je osvobozena. /ara/
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Významného životního jubilea se vloni ve 
Zlíně dožilo 1622 žen a 863 mužů. Všem 
se prostřednictvím Odboru kanceláře pri-
mátora Magistrátu města Zlína dostalo 
gratulace a dárku.
„Kromě pracovnice pro občanské záleži-
tosti z Odboru kanceláře primátora a před-
stavitelů města má jubilanty na starosti 
padesát tři spolupracovníků magistrátu. 
Každý má svoji lokalitu, ve které v průběhu 
roku dochází za „svými“ jubilanty,“ uvedl 
náměstek primátora města Zlína, který má 
na starosti oblast sociálních věcí, Vojtěch 
Volf a doplnil: „Přání a dárek v podobě po-
travinového balíčku v hodnotě čtyř set ko-
run obdrží od města každý obyvatel Zlína, 
který slaví kulatiny a polokulatiny, a to od 

MĚSTO MYSLÍ NA JUBILANTY

Hasiči získají nové vybavení
Město nakoupí nové ochranné pomůcky a technické prostředky 
pro dobrovolné hasiče z Prštného. Zhruba polovinu nákladů 
pokryje dotace, kterou poskytl Zlínský kraj.

„Podpora a zkvalitňování podmínek pro 
náročnou práci dobrovolných hasičů je pro 
město významnou prioritou. Z rozpočtu 
města Zlína a s pomocí dotačních prostřed-
ků Zlínského kraje nyní obměníme hasičům 
osobní ochranné pracovní prostředky, kte-
ré již nevyhovují nebo nesplňují svůj účel. 
Navíc dojde k obnově technicky a morálně 
zastaralých prostředků požární ochrany,“ 
sdělil primátor města Zlína Jiří Korec.
Celkové předpokládané náklady na pořízení 
věcných a osobních ochranných pracovních 
prostředků činí 591 tisíc korun, z toho do-
tace ze strany Zlínského kraje pro statutár-

ní město Zlín je 295 tisíc korun. „V rámci 
projektu Nákup technických prostředků 
ke zvýšení akceschopnosti jednotek sboru 
dobrovolných hasičů obce pořídíme zejmé-
na nové zásahové oděvy, přilby, ochranné 
rukavice a obuv pro členy městské jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů JPO II/1 Zlín-
-Prštné. Pro jednotku také pořídíme nový 
automatický externí defibrilátor. Stávající 
typ neodpovídá standardům u složek Inte-
grovaného záchranného systému, protože 
s nimi není kompatibilní. Městská jednotka 
je v rámci kraje zařazena do plánu ploš-
ného pokrytí těmito přístroji a její členové 

mají odpovídající výcvik pro poskytování 
neodkladné resuscitace s pomocí tohoto 
defibrilátoru,“ popsal vedoucí Oddělení kri-
zového řízení a obrany Odboru kanceláře 
primátora Magistrátu města Zlína Jan Ma-
chula.
Statuární město Zlín získalo dotační prostřed-
ky v rámci vyhlášené výzvy Zlínského kraje  
„RP12-23 Dotace obcím pro jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů obcí Zlínského 
kraje“ v roce 2023 s výší dotace až 50 % 
z celkových způsobilých výdajů projektu 
u obcí nad pět tisíc obyvatel. Projekt do 
výzvy Zlínského kraje – Nákup technických 
prostředků ke zvýšení akceschopnosti Jed-
notek sboru dobrovolných hasičů obce – 
připravilo odpovědné oddělení krizového 
řízení a obrany, Odboru kanceláře primáto-
ra Magistrátu města Zlína. /io/

sedmdesáti pěti let věku. Od devadesátin 
se obyvatelé Zlína mohou těšit na dárek 
každý rok.“
O přání a dárek nejsou ochuzeni ani Zlí-
ňané, kteří již potřebují profesionální péči 
a své „doma“ mají v pobytových zařízeních 
pro seniory. 
„Našim jubilantům žijícím v domovech na 
Burešově a v Lukově přejeme již tradičně 
na jejich společné oslavě narozenin. Na-
rozeninová setkání, která  se konají něko-
likrát do roka, jsou výbornou příležitostí, 
jak se s bývalými občany setkat a dát jim 
najevo, že na ně jejich město Zlín nezapo-
mnělo. Za organizaci společných narozeni-
nových oslav patří domovům velké poděko-
vání,“ vzkázal Vojtěch Volf. /io/
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Přijďte se poučit i pobavit do depa Dopravní společnosti

Město Zlín ocení držitele Zlaté medaile Janského

Příjemnou sobotu mohou strávit obyvatelé i návštěvníci Zlína  
10. června 2023 na dni otevřených dveří ve vozovém depu 
Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice. Uskuteční se v tradičním 
čase od 9 do 16 hodin. Na své si přijdou děti i dospělí.

Držitelé Zlaté medaile prof. MUDr. Jana Janského mají nárok na 
příspěvek na městskou veřejnou dopravu, nebo možnost získat 
vstupenky do zoo. Dotaci pro zlínské bezpříspěvkové dárce krve 
schválilo Zastupitelstvo města Zlína na svém zasedání 11. května.

Vozovna Dopravní společnosti Zlín-Otrokovi-
ce ve Zlíně v ulici Podvesná XVII se po roční 
přestávce otevře pro všechny příchozí v sobo-
tu 10. června v 9 hodin. Vstup bude bezplat-
ný. Návštěvníci si budou moci uvnitř areálu 
zblízka prohlédnout vozidla MHD, zařízení dí-
len, centrální dispečink a také projet ve voze 
MHD myčkou. Na zvláštní lince mezi vozovým 
depem a obratištěm Antonínova budou jez-
dit po celý den v půlhodinových intervalech 
domácí i zapůjčená historická vozidla MHD. 
Zvláštní autobus bude jezdit také z vozovny 
k sídlu Hasičského záchranného sboru Zlín-
ského kraje. Jízda těmito zvláštními linkami 
bude zcela zdarma. V areálu vozového depa 
DSZO si budou moci návštěvníci zakoupit ob-

„Dobrovolní dárci krve, kteří mají za sebou více 
než čtyřicet odběrů krve, mají nárok na příspě-
vek na roční síťovou jízdenku na MHD. Letošní 
dotace od města činí šest set korun. V případě, 

čerstvení. Bude připraven zábavný program 
pro děti. Nebudou chybět ani ukázky techni-
ky záchranářů a Městské policie Zlín.

že dárce tuto možnost nevyužije, má možnost 
na místo toho získat tři vstupenky do ZOO Zlín-
-Lešná. Všem dárcům této vzácné tekutiny, kte-
rá umožňuje záchranu lidských životů a zdraví, 

Návštěvníci dne otevřených dveří si budou 
moci zblízka prohlédnout všechny typy vozi-
del MHD, která má DSZO ve svém součas-
ném vozovém parku: trolejbusy 24 Tr, 25 Tr, 
26 Tr, 27 Tr, 30 Tr, autobusy Irisbus Cite-
lis, Iveco Urbanway, Crossway, elektrobus  
34 BB. Největším magnetem bývají obvykle 
historická vozidla: trolejbus 9 Tr s vlečkou 
Jelcz PO-1E, trolejbus 14 Tr a autobusy  
ŠM 11 a Š 706 RTO s vlečkou Karosa B 40.
„Těšíme se na setkání fanoušků MHD, ši-
roké veřejnosti i současných a bývalých 
zaměstnanců. Každý si během našeho dne 
otevřených dveří jistě najde něco pro sebe. 
Je to jeden volný den v roce, kdy se o pro-
gram obyvatel města stará Dopravní spo-
lečnost Zlín-Otrokovice. Na tuto akci k nám 
každoročně přichází několik tisíc návštěv-
níků. Přijíždějí i fanoušci a zájemci o his-
torii MHD ze vzdálenějších míst. Všechny 
srdečně vítáme,“ řekl ředitel DSZO Josef 
Kocháň. /red/

patří velký obdiv a poděkování,“ vzkázala ná-
městkyně primátora města Zlína Jana Bazelo-
vá. Jízdenky a vstupenky budou k vyzvednutí 
v předprodeji jízdenek v ul. Školní MHD Doprav-
ní společnosti Zlín-Otrokovice od 1. do 30. červ-
na 2023. S sebou je nutné vzít občanský průkaz 
a loňskou průkazku. Při prvním vyřizování časo-
vé jízdenky je nutné donést svoji fotografii. Dár-
ce krve, který v roce 2023 dovrší 70 let, může 
obdržet bezplatně Senior-pas. /io/

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA 
ŘEDITELE MĚSTSKÉHO 

DIVADLA

Statutární město Zlín vyhlašuje výběrové řízení 
na pracovní pozici ředitel/ředitelka příspěvko-
vé organizace Městské divadlo Zlín. Formulář 
přihlášky je uveřejněn na úřední desce htt-
ps://www.zlin.eu/vyberova-rizeni-volna-pra-
covni-mista-cl-1511.html. Předpokládaný ná-
stup je od 1. srpna 2023. 
Místo, způsob a lhůta podání přihlášky:
  poštou na adresu: statutární město Zlín, Od-

bor kanceláře tajemníka; podací razítko nej-
později s datem 22. června 2023 (obálka 
musí být označena „NEOTEVÍRAT – výběrové 
řízení, ředitel/ředitelka MDZ“), nebo

  osobně do podatelny Magistrátu města 
Zlína, budova radnice (obálka musí být 
označena „NEOTEVÍRAT – výběrové řízení, 
ředitel/ředitelka MDZ), nejpozději do 23. 
června do 14 hod. /red/
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25. 11. KC Zlín

Adam Plachetka
& ondřej havelka

a jeho Melody Makers 

v programu „Nebe na Zemi“
22.12. KC Zlín

KOOPERATIVA TOUR

19. 12. KC Zlín

s kapelou a smyčcovým kvartetem

Vstupenky v prodeji v síti Ticketportal

AGENTURA VELRYBA uvádí

www.velryba.cz

11. 12. 
KC Zlín

Vánoční koncert

Další pravidelné setkání primátora města Zlína 
s občany proběhne v červnu. Zlíňané mohou pořad 
Na slovíčko s primátorem Jiřím Korcem sledovat 
online, nebo se jej osobně zúčastnit.

Setkání se Zlíňany se uskuteční ve čtvrtek  
15. června v 16 hodin v obřadní síni zlínské rad-
nice. Pořad bude zároveň vysílán online prostřed-
nictvím facebookové stránky zlin.eu. Dotazy lze 

Pod Kaštany to žije i o víkendech, nabízí i „blešáky“

Primátor Jiří Korec se v červnu setká se Zlíňany

Nově zrekonstruované tržiště Pod Kaštany dál vylepšuje svoji 
nabídku, zákazníky láká na sobotní i nedělní akce. Tou nejbližší 
jsou Farmářské trhy, které se uskuteční v sobotu 3. června od  
8 do 12 hodin. 

Návštěvníci zde najdou jak produkci pěsti-
telů se širokým sezonním sortimentem, tak 
i zahraniční delikatesy. „Na Farmářských 
trzích můžete nakoupit nejen vše potřebné 
na celý týden, ale i ochutnávat z rozmani-
té nabídky, dát si dobré jídlo, dobrou kávu 
a popovídat se sousedy, s farmáři či známý-
mi a kamarády. Nebude chybět živá hudba 
a odpočinková zóna,“ přibližuje náměstek 
primátora Pavel Brada s tím, že další Far-
mářské trhy jsou na programu v sobotu  
24. června, znovu od 8 do 12 hodin.
V neděli 21. května měl na tržišti premiéru 
první bleší trh. Akce nazvaná Starým věcem 
nový život se uskuteční ještě o nedělích  
18. června, 16. července a 20. srpna, vždy 
od 8 do 14 hodin. Pokud jste milovníky sta-
rých věcí a příznivci recyklace, jedná se 
o akce přímo pro vás. Přijďte si tedy ulovit 
„poklad“. Ať už to bude něco hezkého na 
sebe, nebo jedinečná dekorace, která dá 
vašemu domovu šmrnc. A pokud i vy máte 
doma něco navíc, přijďte to sami nabíd-
nout. Stačí se přihlásit na e-mailové adrese  
blesitrhyzlin@gmail.com. /ara/

posílat předem na e-mail naslovic-
ko@zlin.eu, nebo je mohou účastní-
ci setkání klást osobně. Dostane se i na 
otázky vložené do komentářů pod online vysílání.

„Jsem velmi rád za zpětnou vazbu od obča-
nů, kterou dostávám v průběhu celého vo-
lebního období. Přímý kontakt s obyvateli 
města a získání zpětné vazby jsou pro 
mě velmi důležité. Je dobře, že si čím 
dál více Zlíňanů najde čas a přijdou si 

osobně promluvit o věcech, které je zají-
mají nebo trápí. Zároveň mě těší, že občané 

oceňují, že dostávají odpovědi na otázky, které 
je zajímaly,“ sdělil primátor Jiří Korec. /mel/
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Zlín ožije v červnu velkým festivalem
Tři dny, čtyři zóny a stovky hudebníků, pouličních umělců, 
tanečníků a komunit, které mají co nabídnout. To vše přinese 
multižánrový rodinný festival Zlín žije, který opanuje zlínský 
veřejný prostor o víkendu 23.–25. června. Vstup na celý program 
je volný.

„Festival Zlín žije je největší kulturní akce, 
kterou pořádá město skrze svou příspěvko-
vou organizaci Živý Zlín. Festival by se měl 
stát součástí zlínského kulturního života. Pů-
vodně se jednalo o akci připravenou speci-
álně pro loňské oslavy 700. výročí města od 
první písemné zmínky, ale pro velký úspěch 
a množství pozitivních ohlasů jsme se rozhod-
li festival zachovat i pro další roky,” vysvětlil 
primátor Jiří Korec.

Zámek Zlín
Hlavní stage u zlínského zámku bude patřit 
velkým koncertním zážitkům v podání hudeb-
ních legend – přijedou například kapely Buty, 
AG Flek, Mňága a Žďorp nebo Hrubá hudba. 
Pozvání přijal také raper Majk Spirit, devítiná-
sobná držitelka hudební Ceny Anděl Lenka Du-
silová nebo elektronický mág DJ Ventolin. Svůj 
hudební cirkus s prvky balkánské dechovky 
ve Zlíně rozbalí parta punkových klaunů Cir-
cus Problem. Na návrat do rodného města se 
těší i charismatická zpěvačka Dasha, která 
vystoupí s kapelou F-dur Jazzband.
Výjimečnou atmosféru zahajovacího festi-
valového večera v pátek 23. června umocní 
Cirkus trochu jinak se svým magickými poulič-
ními novocirkusovými prvky.
Festivalový kabátek na víkend oblékne i sa-
motná historická budova s číslem popisným 1.  
„Ve spolupráci se zlínským fotografem a vý-
tvarníkem Josefem Řezníčkem, vystupujícím 
pod pseudonymem Jsf Abb, chystáme pro 
návštěvníky na průčelí zámku malé vizuální 
překvapení,“ prozradila ředitelka pořádající 
městské příspěvkové organizace Živý Zlín 
Jana Kubáčová.

Park Komenského
Místem setkávání, poznávání, tvoření, pouliční-
ho umění, her a relaxace bude park Komenské-
ho. „Celý Zlín se v parku zhmotní na jednom mís-
tě, obzvlášť v sobotu 24. června Poznáte místní 
umělce i komunity, ochutnáte lokální dobroty 
a chybět nebude ani pestrý program na pódiu, 
které bude většinu času patřit mladým talentům 
ze zlínských ZUŠek, pouličním muzikantům a ta-
nečním souborům,“ upřesnila Jana Kubáčová.
O velké večerní koncerty však nepřijde ani tato 
rodinná zóna. Vystoupí například rock-crossover 
Hluchý Dovrat, legendární zlínská kapela Tokyo, 
pop-rockoví Joe Cocker Forever nebo česko–bo-
senská kapela No Barriers, v jejímž repertoáru 
má své místo jak vlastní tvorba, tak cover ver-
ze světových hitů. Ve spolupráci s brněnským 
studiem multimediálních architektů Visuálové 
v parku vyroste také nepřehlédnutelná čtrnáct 

metrů široká chill out zóna s lehátky. Její atrak-
tivitu umocní večerní nasvícení a podkresová 
hudba.

Pod Lipou
Zlínský Woodstock. I tak by se dala popsat 
beatová scéna v parčíku vedle hospůdky 
Pod Lipou, která připomene kultovní zlínské 
kapely, geniální hudebníky, nesmrtelné son-
gy a mimořádnou zlínskou rockovou tradici. 
Návštěvníci se mohou těšit na Blues Sta- 
tion, Kačes & Kochta Country expres, Cree-
dence Clearwater Revival (revival Zlín), kapelu 
Tendence, Los Perdidos, Black Heaven, O 18 
měsíců později, Včelařovo jazzové trio, Září, Pra-
les, Street Crew nebo Blue Night. Průvodcem 
pro tuto scénu nejpovolanějším bude muzikant 
a kytarista Petr Vítek.

Náměstí Míru
Živo bude i na náměstí Míru. V sobotu  
24. června bude celé patřit hercům Městského 
divadla Zlín, kteří se pro tento večer stanou zpě-
váky a muzikanty a ještě těsně před koncem své 
divadelní sezóny roztančí a rozezpívají Zlín. Ne-
dělní program 25. června se odehraje pod tak-
tovkou zlínského nadačního fondu Credo, který 
od 15.00 zve na další ročník akce s názvem Mi-
lované město Zlín. Kromě prezentace zlínských 
neziskových organizací a církví bude připraven 
i zábavný program. Vystoupí například historická 
skupina Calata, Michal z kouzelné školky nebo 
písničkář Pavel Helan. Poslední den festivalu 
uzavře program na náměstí požehnání městu. 
Pro statutární město Zlín pořádá Živý Zlín. /red/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

  

Vykupujeme byty a nemovitosti na Zlínsku za nejvyšší cenu s okamžitou úhradou kupní ceny.

 

 

 

REALITNÍ SPOLEČNOST

 

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájem bytů.

Prodej třípatro-
vé vily v centru 
Zlína

původní stav
vhodné jako kance-
láře nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

Prodej komerč-
ních prostor, 
Luhačovice

součástí rezidenční 
čtvrti Nela Luhačovice
bezbariérový vstup, cena na dotaz v RK

 

Developerská činnost.
Pronájmy:

Byt 1+kk 20 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 30 m², Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 32 m², Vejvanovská Zlín
Byt 1+1 55 m², Masarykovo nám., 
Napajedla
Byt 2+kk, Zadní Luhy, Zlín
Byt 3+1, Podlesí III, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo

            Penzion JAS Luhačovice 

Nově otevřený penzion u luhačovické 
přehrady.
Pohodlné ubytování ve vkusně zařízených
pokojích a apartmánech. 
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
      @penzionjas
 

11.–16. července 2023  

FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ  
A ČESKÝ FILHARMONICKÝ SBOR BRNO 
A. Dvořák, L. Janáček  

IRVIN VENYŠ A KOMORNÍ  
FILHARMONIE PARDUBICE 
O. Respighi, W. A. Mozart, S. Bodorová

SMETANOVO TRIO 
J. Haydn, B. Martinů, P. I. Čajkovskij

PETR NOUZOVSKÝ A SLOVAK  
SINFONIETTA ŽILINA 
J. Mysliveček, J. Haydn, L. Janáček, G. Holst

JANÁČKOVA KLAVÍRNÍ TVORBA  
Jan Jiraský – klavír

BOEMO VIRTUOSO 
A. Vivaldi, F. Jiránek, J. J. I. Brentner,  
G. A. Brescianello, A. Reichenauer

ÚTERÝ 11. 7. 

STŘEDA 12. 7. 

ČTVRTEK 13. 7.

PÁTEK 14. 7.

SOBOTA 15. 7.

Lázeňské náměstí

Lázeňské divadlo

Lázeňské divadlo

Lázeňské divadlo

Lázeňské divadlo

kostel Sv. Rodiny 

REZERVACE: hrbacova@lazneluhacovice.cz, tel: 724 585 773 

www.janacekluhacovice.cz
lazoplazofest.cz

25 LET

ŠKWOR
RYBIČKY 48

ROYAL REPUBLIC 
HORKÝŽE SLÍŽE • KALI 
TATA BOJS • TRAUTENBERK 
TOMÁŠ KLUS • VYPSANÁ FIXA

POLETÍME? • CIVILNÍ OBRANA • MEDIAL BANANA

[SWE]

MONSTER SHOW

LEVNĚJŠÍ VSTUPENKY JEN DO 22. ČERVNA



770 160 920 | ellemento@trachea.cz | www.trachea.cz
Příklad realizace 2023: Zlín – Filmové ateliéry

 poradíme
 zaměříme
 vyrobíme
 dopravíme
  demontujeme 
& nainstalujeme

  odvezeme

Někdy stačí vyměnit dvířka...

předtím potom

ZA CENY 
VÝROBCE!

EXPRESNÍ  
TERMÍNY

 

ZLÍN, Areál Rybníky, Nábřeží 297

+420 604 460 786

velký výběr 
balkónovek
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Rozhovor

ZAM. Všechno o architektuře Zlína tady a teď
Zlínský architektonický manuál, stručně ZAM, už čtyři roky 
překvapuje odbornou i laickou veřejnost.  Když se na jeho 
počátku v roce 2019 objevilo pět tematických tras, které názorně 
představují postupnou proměnu malého rolnického města 
v krajskou metropoli, možná ani jeho autoři netušili, jak úspěšný 
bude jejich projekt. 

Dnes je ZAM sofistikovanou databází, která fo-
tografiemi, archivními plány a texty mapuje ori-
ginální zlínskou architekturu, soubory staveb, 
umělecké objekty a veřejná prostranství od 
roku 1894. Pro návštěvníky města, které zají-
má architektura, urbanismus a zlínská historie, 
je rovněž nevšedním průvodcem. K dispozici je 
jim navíc 24 hodin denně. „Přístup k databázi je 
a zůstane i nadále bezplatný, stejně jako off-li-
ne aplikace, která je k dispozici pro systémy iOS 
a android. Je důležité, aby se informace dostaly 
k nejširší skupině lidí,“ říká v rozhovoru pro Ma-
gazín Zlín projektová manažerka manuálu Lucie 
Šmardová.

Kdy a proč vznikla potřeba vytvořit Zlínský ar-
chitektonický manuál?  
Spolek aArchitektura, jehož jsem členkou, se 
věnuje propagaci a popularizaci architektury 
už přes deset let. Začínali jsme přednáškami, 
postupně se zapojili do festivalu Den architek-
tury, který spočívá v tematických procházkách 
ve veřejném prostoru. Tady jsme si opakovaně 
ověřili, že hlad po podobných prohlídkách je 
velký. Z Brna jsme znali osvědčený koncept ar-
chitektonických manuálů, ale nechtěli jsme se 
do toho pustit sami. Díky spolupráci s Krajskou 
galerií a Daně Müller z destinační společnosti 
Zlínsko a Luhačovicko se naskytla příležitost za-
žádat o celoroční grant na Ministerstvo kultury, 
k tomu ale bylo potřeba sehnat dofinancování 

z města i z kraje. Nakonec se nám podařilo 
granty získat a projekt mohl začít. Náš spolek 
je hlavním realizátorem, ale od začátku bylo 
důležité vytvořit synergii činnosti našeho spolku 
s ostatními institucemi. Partnery a spolutvůrci 
databáze jsou autoři a autorky z Krajské galerie 
výtvarného umění, Státního okresního archivu 
ve Zlíně a z Nadace Tomáše Bati, postupně se 
přidala i Krajská knihovna Františka Bartoše. 
Dnes ZAM propojuje téměř všechny kulturní 
a paměťové instituce ve Zlíně. 

Manuál se neustále mění, přibývají nové infor-
mace. Půjde neustále o „živý projekt“? 
Ano, doufám, že se nám podaří udržet projekt 
i nadále živý, proměnlivý a otevřený aktuálním 
tématům, která se postupně objevují. Kromě 
hesel vznikají každoročně nové studie, ale 
i edukační materiály pro mladší publikum. Ideál-
ní vývoj by spočíval alespoň v částečné instituci-
onalizaci, tak aby se ZAM mohl stát nejen data-
bází, ale spíš platformou, která na jedné straně 
řeší a zkoumá historii města a architektury, ale 
také pomáhá prohlubovat vztah místních obyva-
tel k místu, kde bydlí, vysvětlit specifika zlínské 
baťovské i poválečné architektury znamená její 
lepší pochopení a přijetí. Komunikovat se dá 
různými formami, kromě procházek přemýšlíme 
i o výstavách, publikaci. Nejbližším krokem bude 
označení jednotlivých budov přímo ve městě.

Kdo může do manuálu přispívat?
Do databáze přispívají badatelé a badatelky 
z různých oborů, primárně samozřejmě histo-
ričky a historici umění. Základem ZAMu je ale 
mezioborový tým zabývající se historií, dějinami 
umění, ale také filmovou vědou a sociologií. 
Součástí databáze se mohou stát i zdánlivě oby-
čejní obyvatelé Zlína. Nedávno jsme zveřejnili 
například rozhovor s paní Dagmar Geislerovou, 
která přes 90 let žije ve dvojdomku na Letné. 
Provází nás celým minulým stoletím a byla tak 
hodná, že nám poskytla opravdu unikátní foto-
grafie každodenního života v baťovském Zlíně 
30. a 40. let. Samostatnou kapitolou jsou oproti 
tomu architekti nebo profesionálové, kteří ovliv-
nili podobu Zlína. Období socialismu i transfor-
mace se snažíme zdokumentovat prostřednic-
tvím rozhovorů.

Novinkou letošního roku je projekt Továrna 
v zahradách. O co jde? Na co se mohou lidé 
těšit a co musí udělat pro účast? 
Jedná se o součást cyklu Zóna Zlín, který společ-
ně s odborem cestovního ruchu zlínské radnice 
připravujeme už třetí rok. Jde o sezonní komen-
tované prohlídky, které jsou primárně určeny 

hlavně pro turisty, kteří jsou ve Zlíně poprvé. 
Letošní rok je věnován továrnímu areálu a jeho 
proměnám napříč minulým stoletím. Kromě bu-
dov, které jsou spojeny s firmou Baťa, budeme 
věnovat pozornost také poválečným stavbám 
a samozřejmě architektům a stavitelům.

Součástí manuálu je také doprovodný pro-
gram komentovaných prohlídek městem Pot-
kej Zlín! V čem spočívá?
Procházky Potkej Zlín! jsou úžeji profilované 
procházky, kde buď prověřujeme nové stezky 
(například Zlín sportovní), anebo naopak pre-
zentujeme výsledky postupného výzkumu (De-
vadesátky, Zlín duchovní, Gottwaldov I., II. atd.). 
Je to volnější formát, kde se setkáváme s lidmi, 
často jsou to pamětníci, kteří nás doplňují, vzpo-
mínají a upozorňují na detaily, které z dokumen-
tace prostě nevyčteme.

V čem je podle vás největší kouzlo Zlína?
Největší kouzlo spočívá v rychlosti, s jakou se 
ve 20. a 30. letech město rozrůstalo. Potom 
jsou zajímavé odlesky tohoto „kouzla“, které 
můžeme ve městě pozorovat i po válce v rámci 
dvouletky i v dobách Gottwaldova, v realizacích 
Centroprojektu a v kontinuální projekční činnos-
ti mnoha architektů, kteří začínali ve Stavebním 
oddělení firmy Baťa a plynule přešli do státních 
podniků. Jaroslav Chudara

Foto: Onomonophotography
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63. Zlín Film Festival letos startuje na Den dětí
Letošní ročník Zlín Film Festivalu se bude konat od 1. do 7. června 
a návštěvníci se v jeho průběhu mohou těšit na nepřeberné 
množství zajímavých filmů z celého světa, s nimiž se jinde než na 
zlínském festivalu nesetkají. Do města opět zavítají také filmové 
hvězdy z České republiky i ze zahraničí.

Jaký bude festival?
Šedesátý třetí ročník nejstaršího a největšího 
festivalu filmů pro děti a mládež bude opět hlav-
ně o skvělých filmech. A jejich nabídka bude 
nepřeberná. Vybere si opravdu každý, protože 
dramaturgové zařadili do programu 283 filmů 
z 50 zemí světa, mezi nimiž ani letos nechybí 
tradiční evropské země jako Německo, Finsko 
či Francie. Zastoupeny jsou však i exotické kraji-
ny, jako jsou Peru, Katar či Nikaragua.
Kromě kinosálů multikina Golden Apple Cine-
ma se během festivalu stanou projekčními mís-
ty také Kongresové centrum Zlín, Aula UTB, zlín-
ský zámek, šapitó v parku Komenského nebo 
oblíbený Gahurův prospekt.

Program letního kina:
 Čtvrtek 1. 6. TOP GUN: MAVERICK
  Pátek 2. 6. DUNGEONS & DRAGONS:  

ČEST ZLODĚJŮ
 Sobota 3. 6. JOHN WICK: KAPITOLA 4
 Neděle 4. 6. PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
 Pondělí 5. 6. OSTROV
 Úterý 6. 6. BUĎ CHLAP!
 Středa 7. 6. AVATAR: THE WAY OF WATER

Festivalem ožije opět celé město
Filmový i doprovodný program tradičně nabíd-
ne rodičům s dětmi, mladým lidem i dospělým 
návštěvníkům celou řadu možností, jak smyslu-
plně trávit čas.
Festival zahájí hned první den velkým kon-
certem Ewa Farna. Po něm bude následovat 
tradiční ohňostroj s hudebním doprovodem. 
Zajímavá témata nabídnou potom každý den 
talkshow u zlínského zámku, které osloví ne-

Informace

jen mladou generaci v rámci pořadu „Život je 
takovej“. S Filipem Tellerem se zde potkají mo-
derátorka Tereza Pergnerová, textař a skladatel 
Lou Fanánek Hagen, pedagog Karel Kostka, 
cestovatel Petr Horký a historik Michal Stehlík 
a další hosté.
Slavit se bude i 60 let Večerníčku. V neděli  
4. června v 17:00 v parku Komenského budou 
hosty komponovaného pořadu například i herec 
Bolek Polívka nebo dramaturg večerníčků na ČT 
Miloš Zvěřina. Dětem jistě udělá radost i výsta-
va kulis a rekvizit Studia Kamarád v prostorách 
univerzitní budovy U13 po celou dobu festivalu.
Vrací se také oblíbené tančení v ulicích v pod-
večer u tržiště Pod Kaštany nebo oblíbený party 
stan, který od letošního roku najde své místo 
před zlínským zámkem. Připraveno je toho však 
ještě mnohem víc.

Kde se potkat s hvězdami?
Organizátoři festivalu opět chystají i řadu příle-
žitostí, kde se každý den bude možné potkat 
s filmovými celebritami a festivalovými hosty. 
Takovými místy jsou například autogramiády 
v přízemí OZC Zlaté jablko, oblíbené talkshow 
Festival Café na náměstí Míru nebo procházky 
po červeném koberci u Kongresového centra. 
Zahlédnout zde bude možné i letošní držite-
le Zlatého střevíčku Zlatu Adamovskou nebo 
Pavla Nového, Young Stars Antonii Formano-
vou a Vojtěcha Vodochodského nebo Terezu 
Ramba a Jana Cinu, kteří odhalí svoje hvězdy 
na Chodníku slávy před Velkým kinem. Aktuál-
ní informace a kompletní program najdete na 
www.zlinfest.cz, sociálních sítích a také v mobil-
ní aplikaci Zlinfest. Kateřina  Martykánová

8. FESTIVALOVÝ 
PŮLMARATON MONET+ 

ZLÍN PŘIPRAVUJE 
STARTOVNÍ POLE PRO  

2000 BĚŽCŮ

Hlavní závod festivalového půlmaratonu 
odstartuje v neděli 4. června v 10:00 hodin 
u Kongresového centra Zlín. Oblíbený bě-
žecký závod ulicemi baťovského Zlína opět 
chystá pro příznivce běhu trasu klasického 
půlmaratonu, kterou mohou proběhnout 
i týmy štafetovým během. Pro zájemce je 
ovšem připravena i trať čtvrtmaratonová, 
ať už pro jednotlivce nebo dvojice, které ji 
společně absolvují v rámci tandemovém 
běhu. Závodníci se vydají od Kongresové-
ho centra do bývalého baťovského továr-
ního areálu, nově kolem 21. budovy, po 
nábřeží a přes tradiční baťovské čtvrti až 
na hlavní zlínské náměstí Míru před radni-
ci do cílové rovinky.
Součástí běžecké neděle je ale již tradičně 
i oblíbený běh na 1400 metrů. Pravidelně 
se jej účastní stovky malých i velkých běž-
ců, rodiče s dětmi, začátečníci, zkrátka 
všichni s láskou k pohybu a amatérskému 
běhání. Stejně jako v minulém roce od-
startuje RBP rodinný běh v 15:00 hodin 
z náměstí Míru. Také jeho cíl bude tradič-
ně na náměstí Míru, přičemž organizátoři 
trať zpestřili novým úsekem přes zrekon-
struované tržiště Pod Kaštany, přes sad 
Svobody, kolem zlínského zámku a dále již 
známou trasou.
Z důvodu bezpečnosti samotných běžců 
i diváků bude v návaznosti na trasu v ně-
kterých částech centra města omezena 
nebo zcela uzavřena doprava a také linky 
MHD budou odkláněny. Organizátoři proto 
upozorňují motoristy i ostatní obyvatele 
města, že se na trase půlmaratonu v době 
mezi 8:00 až 13:00 hodin vyskytnou do-
pravní omezení a žádají je o trpělivost 
a obezřetnost.
Kompletní seznam uzavírek a omezení 
v dopravě naleznete na webových strán-
kách www.zlinskypulmaraton.cz. 
 Kateřina  Martykánová
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inzerce

Školství

Náměstkyně primátora Martina Hladíková při-
jala ve čtvrtek 27. dubna delegaci ředitelek tří 
mateřských škol z Chorzówa. Polskou delegaci 
doprovázela ředitelka MŠ Slovenská a Podhoří 
Jana Moučková. Zatímco polské učitelky zavítaly 
do Zlína v rámci dohody partnerských měst, zá-
stupkyně MŠ Slovenská a Podhoří vycestovaly do 
Chorzówa loni v listopadu v rámci programu Šab-
lony. Cílem tohoto programu byla výměna zkuše-
ností s odbornou praxí a vzděláváním předškol-
ních děti. Polská delegace strávila ve Zlíně pět 
dnů a kromě návštěvy MŠ Slovenská a Podhoří 
si prohlédla i několik zlínských dominant včetně 
mrakodrapu, Památníku T. Bati nebo Kongreso-
vého centra.
„Ředitelky z partnerského města velmi ocenily 
celkový přístup k dětem v našich mateřských 
školách, zejména pak jejich umístění, vybavení, 

zahrady a v neposlední řadě je zaujalo i to, jak 
lze s dětmi pracovat v klidném a tichém prostředí 
bez rušivých vnějších vlivů. V Polsku je totiž zvy-
kem, že ve třídách zní rádio nebo reprodukova-
ná hudba. Ředitelky zaujala také skutečnost, že 
u nás děti, na rozdíl od polských, po obědě od-
počívají nebo spí,“ uvedla náměstkyně primátora 
Martina Hladíková. Náměstkyně se rovněž zají-
mala o názory ředitelek na fungování zlínských 
mateřských škol a na rozdílné přístupy k výchově 
v obou zemích. „Řešila se také otázka a proble-
matika financování mateřských škol, počet dětí 
ve třídách nebo způsob odborného vedení dětí. 
Ředitelky rovněž informovaly o zrealizovaných 
projektech mezi MŠ Slovenská a Podhoří a trojicí 
mateřských škol z Chorzówa. Na obou stranách 
je velký zájem o další pokračování a rozvoj vzá-
jemné spolupráce, kterou velmi oceňuji a budu 

Ředitelky z Polska ocenily metody předškolního 
vzdělávání na zlínských MŠ
Spolupráce Magistrátu města Zlína s partnerským městem 
z polského Chorzówa má konkrétní podobu také v oblasti školství. 

podporovat,“ doplnila Hladíková. Polští hosté 
dostali při společném setkání se svými kolegy, 
učiteli z dalšího zlínského partnerského města 
v belgickém Izegemu, také možnost vyměnit si 
odborné zkušenosti a porovnat systémy vzdě-
lávání v Belgii, Česku a Polsku. Loňské i letošní 
pobyty zorganizovaly ve spolupráci partnerských 
měst Odbor kanceláře primátora – zahraniční 
vztahy a odbor mezinárodní spolupráce města 
Chorzów. /ara/

ŠKOLA ZE ŠTÍPY POŘÁDALA 
EKOOLYMPIÁDU, ZVÍTĚZILY 

DĚTI Z NAPAJEDEL

Základní škola ve Zlíně-Štípě uspořádala  
13. ročník Ekoolympiády. Akce se zúčastni-
lo přes dvacet škol z celého Zlínského kraje, 
prvenství získaly děti ze 2. ZŠ Napajedla. Žáci 
soutěžili ve znalostech z ochrany přírody, eko-
logie, poznávali zoologické a botanické expo-
náty, které připravilo Muzeum jihovýchodní 
Moravy ve Zlíně. Ekoolympiáda se uskutečnila 
za podpory statutárního města Zlína a společ-
nosti Moravská vodárenská. /ara/

DĚTI POMÁHAJÍ SBĚREM ŠROTU

I letos uspořádaly děti a tety z Dětského 
domova ve Zlíně jarní sběr železného šro-
tu. Ve čtvrti Lazy a přilehlém okolí napřed 
oslovily místní obyvatele s prosbou, aby 
připravili před své domy nepotřebný želez-
ný odpad. Do sběru a nakládání železného 
šrotu do kontejneru se pustily děti první 
dubnovou sobotu společně s vychovateli 
za pomoci dobrovolných hasičů z Fryštáku 
a firmy Kaskon. Tentokrát se jim podařilo 
nasbírat celkem 1022 kg. Peníze získa-
né sběrem ve výši 5310 korun věnují děti 
sdružení Za sklem Zlín. /io/
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Seriál

Tenkrát ve Zlíně: Hermína Týrlová a její Ferda Mravenec
V květnu jsme si připomněli třicáté výročí úmrtí jedné 
z nejdůležitějších osobností zlínského filmu, Hermíny 
Týrlové. Letošní rok je ale spojený ještě s jedním výročím, 
které se týká této režisérky. V roce 1943 totiž v kudlovském 
ateliéru dokončila legendárního Ferdu Mravence, první 
český loutkový film.

Hermína Týrlová nejprve rozpohybovala figurku 
Ferdy Mravence, záhy však ukázala dětem i ce-
lému světu, že v kterémkoliv nepatrném před-
mětu v naší blízkosti může být ukryt příběh, kte-
rý lze hrou probudit k životu. Ať už je to kapesník, 
klubko vlny, vlastně cokoliv.
Hermína Týrlová se narodila v roce 1900 v Bře-
zových Horách u Příbrami. Její tatínek byl horník, 
ale jeho velkou zálibou bylo vyřezávání figurek 
betlémů, což Hermínu velmi ovlivnilo, přestože 
oba její rodiče zemřeli, když byla ještě mladá.
K animovanému filmu ji přivedl její manžel Ka-
rel Dodal, s nímž se seznámila v holešovickém 
divadle Urania, kde kreslil kulisy a propagační 
materiály. Už tehdy ho ale lákala velká novinka –  
trikový film a kreslené grotesky. Později s ním 
Týrlová pracovala na výrobě kreslených reklam-
ních snímků ve studiu Elekta Journal Praha. 
Jejich vztah ale nevydržel. Na začátku války se 
rozešli a Dodal emigroval do Spojených států.
Hermína Týrlová pak kreslila seriály pro dětské 
časopisy. Klíčila v ní přitom myšlenka na vznik 
loutkového filmu. Nejprve chtěla rozpohybovat 
Karafiátovy Broučky, přemýšlela i o figurkách 
z otcova betlému. Nakonec si nechala vyrobit 
figurku Ferdy Mravence a v domácích podmín-
kách natočila zkušební film. Podnikatele, kteří 
by zainvestovali realizaci, ale nenašla.

Příchod na Kudlov
Obrat nastal v roce 1940, když se filmový kritik 
Karel Smrž sešel se svým přítelem, producen-
tem a ředitelem zlínského filmového ateliéru 
Ladislavem Koldou, a zmínil se mu o Hermíně 
Týrlové. Kolda jí nabídl angažmá a možnost rea-
lizovat loutkový film.
Nutno dodat, že s animovanou tvorbou měli ve 
Zlíně určité zkušenosti už od roku 1935. Zlín-
skou specialitou byly pohyblivé kreslené grafy, 
které tvůrci Vladimír Vrána a později Stanislav 
Šulc a Ladislav Zástěra používali v naučných 
filmech. V roce 1940 dokonce vzniklo samostat-
né oddělení kresleného firmu.

Hermína Týrlová přijela do Zlína na jaře 1941, 
aby tady mohla uskutečnit svůj dávný sen – roz-
pohybovat postavičku Ferdy Mravence na filmo-
vém plátně. Byl to mimořádně náročný úkol. 
S loutkovým filmem dosud nikdo v českých pod-
mínkách neměl zkušenosti.
Hermína Týrlová musela zastávat práci několika 
profesionálů najednou. Na modelu mraveniště 
velkém šest metrů čtverečních v rámci jednoho 
záběru až pětsetkrát vyběhla, aby rozhýbala tře-
ba i několik figurek najednou.
Natáčení se protáhlo z předpokládaných osmi 
měsíců na rok a půl. V září 1943 byl Ferda Mra-
venec konečně hotový a stal se tak vůbec prv-
ním českým loutkovým filmem.

Nová kapitola české kinematografie
Lidé ve vedení ateliéru s uvedením otáleli. Báli 
se cenzury. Vždyť zlý hlemýžď zde jezdí na pá-
sech jako tank a hlavní zápornou postavou, 
která prahne ulovit Ferdu i Berušku, je Pavouk 
Křižák. A tak film vstoupil nejprve do německých 
kin a až po té, v lednu 1944, se začal promítat 
v Protektorátu.
„Ferda Mravenec Hermíny Týrlové otevřel mož-
nosti loutkového filmu u nás. I když při svém 
vzniku přetrpěl silné porodní bolesti, výsledkem 
byl úspěch a nové rozhodování, bude-li na Kud-
lově rozšířena a programově podporována lout-
ková tvorba,“ napsal filmový historik Petr Bilík.
Hermína Týrlová tak otevřela novou kapitolu ne-
jen v rozvoji zlínského ateliéru, ale také celého 
českého filmu.
Zlínský úspěch neunikl pozornosti Němců, kte-
ří měli velikášské plány konkurovat americkým 
kresleným filmům a zatím se jim to moc nedaři-
lo. Proto své naděje upnuli na Zlín. V roce 1942 
zdejší studio převzala německá firma Deutsche  
Schmalfilmgesellschaft – Descheg. Kromě 
toho, že se ve Zlíně ve velkém vyráběly kopie 
propagandistických filmů Leni Riefenstahlové, 
natáčel se tady kreslený německý seriál o dvou 
nezbedných klucích nazvaný Fritz und Fratz. 

A mezitím zde vzniklo zázemí k tomu, aby češ-
tí filmaři, kteří se tu uchýlili „do závětří“, mohli 
vedle německých projektů pracovat i na svých 
počinech.
Za Protektorátu do filmového ateliéru Baťa ve 
Zlíně přišla řada pražských filmových tvůrců, 
například Jiří Lehovec, Bořivoj Zeman nebo mla-
dičký Zdeněk Miler. Někteří pak ve Zlíně zakotvi-
li natrvalo. To byla právě Hermína Týrlová nebo 
Karel Zeman.

Desítky filmů pro děti
Týrlová se pak pustila do filmu Vánoční sen, 
který novátorsky kombinoval loutkovou animaci 
a hrané pasáže. Spolupracoval s ní mladý reži-
sér Bořivoj Zeman. Hotový film ovšem těsně po 
dokončení shořel při požáru ateliéru v únoru 
1944.
Režisérka už nenašla sílu pustit se do natáčení 
znovu od začátku. Druhou verzi Vánočního snu 
nakonec režíroval Karel Zeman, původně aran-
žér výkladů obchodů Baťa, který se stal zaměst-
nancem kudlovského ateliéru v září 1943.
Další úspěch Hermíny Týrlové tak přišel až po 
válce. Legendární Vzpoura hraček opět kombi-
nuje hrané a loutkové pasáže. Zlý nacista řádí-
cí v hračkářství se ve filmu stane obětí hraček, 
které se brání jeho zvůli a nakonec jej přinutí 
k potupnému útěku. Tato filmová paralela po-
rážky fašismu měla úspěch ve světě. Film byl 
oceněn na festivalech v Benátkách a Bruselu, 
kde Vzpoura hraček dostala Cenu za nejlepší 
film pro děti a Cenu za nejlepší loutkový film.
V roce 1947 vznikl další kombinovaný film Uko-
lébavka, v němž režisérka rozpohybovala plasto-
vou hračku z Fatry Napajedla. Následovaly další 
a další snímky. Celkem jich bylo přes padesát. 
Klasické pohádky, ale také moderní autorské 
filmy. Nepovedený panáček (1950), Zlatovlás-
ka (1955), Míček Flíček (1956), Pasáček vepřů 
(1958), Uzel na kapesníku (1958), Vláček kole-
jáček (1959), ale také animovaný seriál Z de-
níku kocoura Modroočka. Všechny byly určené 
především dětem, přestože Týrlová sama nikdy 
děti neměla. Poslední film, Pohádku na šňůře, 
dokončovala ve svých pětaosmdesáti letech.
Hermína Týrlová zemřela 3. května 1993. Její 
hrob najdete ve střední části zlínského Lesního 
hřbitova, nedaleko Karla Zemana.
 Pavel Stojar
Foto: Národní filmový archiv a archiv Petra  
Novotného



Zažijte léto s wellness a skvělým jídlem
ve Velkých Karlovicích

Nové snídaně, zmrzlina i kurzy vaření:
užijte si červen na Obchodňáku

Malebné Beskydy, úžasný wellness, 
skvělé jídlo, zábava na každý den a hlav-
ně: božský klid. Přesně takové léto zaži-
jete v Resortu Valachy Velké Karlovice!

Letní pobyty jsou tu plné pohody a zá- 
žitků. A spoustu jich máte rovnou 
v ceně. Největším bonusem je každo-
denní volný vstup do Wellness Horal 
s termálními bazény, fitkem a saunovým 
světem. V létě se navíc můžete těšit 
i na ranní jógu a aquafitness, vycházky 
nordic walking, hudební večery a gri-
lování na terase či dětské animace. 
Při pobytu ve Wellness hotelu Horal 

Nové snídaně v Bistrotéce Valachy
Ochutnejte novinky v nabídce snídaní 
Bistrotéky Valachy: omeletu se špená-
tem a kozím sýrem, turecká vejce s chilli 
máslem, francouzský toust z vánočky 
nebo chia pudingy. Z klasiky určitě do-
poručujeme tři vejce do skla s parmezá-
nem, vaječné omelety či lívance včetně 
fitness variace. Ve všední dny od 7:00 
do 10:30, o víkendech od 8:00 do 11:00.

Zmrzlina 5x jinak na Obchodňáku
Zmrzlinová sezóna je tady! V Obchod-
ňáku ji najdete v různých podobách: 
nanuky v Bille, kopečkovou v Bistroté-
ce Valachy a Delikaně nebo točenou 
v KAFE NA ROHU. Stačí si jen vybrat.

k tomu dostanete i masáž, program 
Golf pro každého a rodinnou vstupen-
ku do dětského parku Bílá.
Ve Spa hotelu Lanterna, oáze klidu 
a zážitkové gastronomie, je zase navíc 
v ceně odpolední snack a vstup do dal-
šího wellness centra L-Spa se saunový-
mi rituály. Hotel má po rekonstrukci 
novou terasu, na níž si vychutnáte su-
per jídlo a sklenku vína od rána do noci. 

A to stále není vše. V resortu mají 
i půjčovnu elektrokol a golfové hřiště, 
pořádají kurzy pečení frgálů, můžete 
si objednat piknik, lekci in-line bruslení 
i tenisu nebo vyrazit na naučné stezky 

pro děti i značené turistické okruhy.
V neposlední řadě si skvěle pochutnáte 
na moderní valašské kuchyni. V hote-
lech si pečou i vlastní frgály, v Lanterně 
servírují degustační menu s víny. Když 
k tomu přičtete přívětivý personál, je 
jasné, že se můžete těšit na nezapome-
nutelné prázdniny.
Více na www.valachy.cz

Tipy z House Deco & Flowers 
Květina jako dárek, nebo jen tak pro ra-
dost? Přijďte si vybrat do House Deco & 
Flowers. Objednat si tu můžete i kytice 
či oblíbené květinové boxy, mají tu 
i sortiment krásných bytových dekorací 
a doplňků. Náš tip: objednejte si včas 
květinu pro paní učitelku za vysvědčení.
Ranní novinky v KAFE NA ROHU
Za vyzkoušení stojí i snídaňové novinky 
v KAFE NA ROHU. Od pondělí do pátku 
od 7:00 do 11:00 si můžete dát avoká-
dový chléb, snídaňovou tortillu, mícha-
ná vajíčka a palačinky s nutellou či tva-
rohem a borůvkami. A k tomu čerstvou 
kávu Lavazza.
Více na www.obchodnidum.cz

Červen ve Škole vaření
Rádi se přiučíte v kuchyni? Ve Škole va-
ření v Bistrotéce Valachy mají poslední 
volná místa na nejbližší kurzy:
 • 4. a 18. 6. Thajská kuchyně 
 • 12. 6. Tajemství makronek 
 • 13. 6. Steaky na grilu 
 • 20. 6. Letní grilování
 • 25. a 26. 6. Italská kuchyně 
Tip na září - novinka: Kurz výroby pra-
linek s Martinou Kynstlerovou (13. 9.) 
www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

Tip na léto ze Spa hotelu Lanterna
• 9. – 12. 7. Sebekoučink s M. Jelínkem
• 27. – 30. 7. Triatlon s P. Vabrouškem
• 18. – 24. 6. Pobyty s Týdnem kultury  
 (vstupenka na divadlo v ceně)

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem 
můžete také za dobrým jídlem a pitím, zábavou nebo odpočinkem. Co je nového?

JAHODY A CHŘEST
v Bistrotéce Valachy
26. – 28. 5. 



www.drevostav.cz

PROVOZ RÁMOVÉ PILY
 Výroba a prodej stavebního a truhlářského řeziva
 Hranoly délky až 18 m, latě, desky a fošny
 Výroba palet, paletových přířezů a dřevěných obalů
 Sušení, čtyřstranné hoblování, krácení a impregnace
 Výroba pelet

 
TESAŘSKÉ A STAVEBNÍ ŘEMESLNÉ PRÁCE
 Dřevěné montované stavby a konstrukce
 Luxusní pergoly, altány, letní posezení
 Zahradní domky, kůlny na nářadí, přístřešky pro auta
 Výkopové práce a terénní úpravy mini bagrem 

KUBOTA.

tel. 604 255 598

tel. 603 812 545   

VŠEM PARTNERŮM

ZA PODPORU

DĚKUJEME

Zl ín-Malenovice

OSOBNÍ A UŽITKOVÉ VOZY

slunecniterasy.eu

SLUNEČNÍ TERASY BBŘŘEEZZNNIICCEE UU ZZLLÍÍNNAA

ATRAKTIVNÍ LOKALITA S JIŽNÍM SLUNEČNÍM VÝHLEDEM
NA KŘIBY, 5 MINUT DO CENTRA ZLÍNA.
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Informace

Setkání s osobnostmi neziskového sektoru

Do práce na kole zná vítěze

Slavnostní událost celospolečenského významu proběhla ve 
středu 26. dubna 2023 od 15 hodin v obřadní síni Magistrátu 
města Zlína.

Více než padesát hostů se zúčastnilo předání 
ocenění již v 10. ročníku ankety „Osobnost ne-
ziskového sektoru Zlínského kraje za rok 2022“. 
Záštitu tradičně přijali představitelé Zlínského 
kraje, hejtman Radim Holiš a statutárního měs-
ta Zlína, primátor Jiří Korec. Osobně se předání 
účastnili: za Zlínský kraj: Pavlína Nováková, Kar-
la Kopečná, za SMZ Vojtěch Volf, Radana Dun-
dálková, Lenka Pospíšilová, za ANNO ČR Jaromír 
Hron, za ANNO ZK Dan Žárský, za Naději Zlín Re-

Za města Zlín a Otrokovice, které na výzvě 
spolupracují od roku 2014, to bylo více než 
1300 nadšenců pro zdravý pohyb do práce 
a zpět.
Spolupracující města Zlín a Otrokovice se 
každý rok střídají ve vyhlašování výsledků 

nata Gabrhelíková. Na slavnostním odpoledni 
bylo oceněno deset osobností napříč spektrem 
neziskového sektoru z celého Zlínského kraje. 
Z navržených osobností bylo hlasováním výboru 
ANNOZK, členských organizací ANNOZK a pra-
covníky ZK působícími v oblasti sociální a nezis-
kové vybrány tyto osobnosti (uvedeni dle abeced-
ního pořadí): Halina Bílková (Robinsonky, o. s.),  
Jana Hutyrová (SOS Asociace, z. s., Svaz těles-
ně postižených Zlín), Jana Najtová (Diakonie 

DOTACE NA SCÉNÁŘE DOTACE Z FONDU PRO 
MEZINÁRODNÍ STYKYMěsto podpoří vznik námětů a scénářů, 

které čerpají výhradně z historie či sou-
časnosti města Zlína.
Žadatelům poskytne dotace na projekt 
Vytvoření první verze scénáře pro audio-
vizuální dílo:
  celovečerní hrané audiovizuální dílo, 

celovečerní animované audiovizuální 
dílo, dokumentární audiovizuální dílo, 
animovaná epizoda seriálu, pilot, hra-
ná epizoda seriálu, pilot.

Podávání žádostí na https://formulare.
zlin.eu/zadostfilmovyfondakce.
Příjem od 16. června do 15. července. Bližší 
informace na tel. 577 630 325, e-mailové  
adrese: barborakvasnickova@zlin.eu. /io/

Správní rada Fondu pro mezinárodní styky vy-
hlašuje program / výběrové řízení na poskytnutí 
dotací na účel:
  propagace města v partnerských městech, 

zaměřená na mezinárodní spolupráci a roz-
víjející vztahy s partnerskými městy,

  jednorázové akce v oblasti zájmových čin-
ností, zaměřené na mezinárodní spolupráci,

  mimořádné projekty prezentující město,
  akce reprezentující město Zlín v zahraničí.
Uzávěrka příjmu žádostí pro akce v červenci až 
prosinci je 29. 5. do 16 h. Akce v září až prosin-
ci mají uzávěrku příjmu žádostí 21. 8. Žádosti 
o dotace se podávají elektronickou formou. /io/

ZLÍN ZÍSKAL DOTACI NA 
INTEGRACI UPRCHLÍKŮ

Statutární město Zlín uspělo v projektu Podpo-
ra integrace držitelů dočasné ochrany v Obci 
s rozšířenou působností Zlín (ORP). Z programu 
získalo od Ministerstva vnitra ČR dotaci ve výši 
7 milionů 404 tisíc korun. Financovány budou 
tři dílčí projekty, které realizuje Centrum Inspi-
race, Oblastní spolek Českého červeného kříže 
Zlín a Unie Kompas v období od 1. ledna do  
31. prosince. „Díky dotaci se v rámci dílčích 
projektů uskuteční řada aktivit. V plánu jsou 
kurzy češtiny pro dospělé, pomoc s vyhledává-
ním ubytování a pracovních příležitostí a řada 
dalších,“ vyjmenoval Vojtěch Volf, náměstek 
primátora města Zlína pro sociální oblast. /red/

Vsetín), Marie Novotná (Svaz tělesně postiže-
ných Zlín), Zuzana Poláková (Naděje Otrokovi-
ce, o.p.s.), Josef Pšenka (Asociace sportu pro 
všechny), Karla Uherková (Nedoklubko), Jarmila 
Vajdáková (Asociace sportu pro všechny), Rado-
mír Vítek (Naděje Zlín, Berani Naděje Zlín), Josef 
Zdražil (ANNOZK, Komunitní plánování města 
Otrokovice). O hudební doprovod se postarali 
žáci Základní umělecké školy Harmonie. Ředi-
telka školy paní Alena Frýdlová a její zástupkyně 
paní Jana Šimková vždy vyjdou vstříc naší žá-
dosti o hudební doprovod a přivedou na pódium 
nadané žáky. Nezbývá než si přát mnoho podob-
ných setkání a oslav. Vítězové krajských anket 
budou postupovat do celonárodního kola. /hf/

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA LESNÍHO HŘBITOVA ZAVEDLA ÚČASTNÍKY K HROBŮM DUCHOVNÍCH

I v letošním roce pokračují komentované pro-
hlídky Poznejte Lesní hřbitov! První z nich se 
uskutečnila v dubnu s podtitulem Zlín duchovní. 
„Navštívili jsme hroby duchovních pohřbených 
na Lesním hřbitově z Římskokatolické církve, 
Českobratrské církve evangelické a Církve čes-
koslovenské husitské. Účastníky prohlídky jsem 

také seznámil s nerealizovanými projekty cír-
kevních staveb v prostoru hřbitova a s dalšími 
souvislostmi vývoje církevního pohřbívání. Téma 
bylo zvoleno s ohledem na staletou tradici cír-
kevních hřbitovů a jejich postupné transforma-
ce především v průběhu 20. století. Osoby du-
chovních pak nepochybně v každé době patřily 

k významným postavám městské společnosti, 
a proto je dobré si je připomenout,“ sdělil his-
torik David Valůšek, který i letos dělá v rámci 
prohlídek Poznejte Lesní hřbitov! odborného 
průvodce. Komentované prohlídky Poznejte 
Lesní hřbitov! organizuje městská společnost 
Pohřebnictví. /red/

Květnová výzva Do práce na kole, pěšky nebo poklusem 2023 
(DPNK 2023) má rekordní počet účastníků. Letos se přihlásilo více 
než 25 000 cyklistů, běžců a chodců.

DPNK a předávání výher. Letos bude slav-
nostní zakončení 10. ročníku v Otrokovicích 
na náměstí 3. května v úterý 13. června 
2023. Od 16 hodin je naplánovaný kulturní 
program a od 17 hodin se předávají výhry. 
Občerstvení je zajištěno. /io/
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Seriál

Vítejte v místní části Klečůvka
Místní část Zlína, Klečůvka, leží nad podřevnickým údolím 
v nadmořské výšce 334 metrů nad mořem. V obci vzdálené asi  
8 kilometrů na východ od Zlína žilo k 31. prosinci 2022 celkem 
332 obyvatel, z toho 179 žen a 153 mužů.

Historie
První písemná zmínka o obci pochází z roku 
1397, kdy byla obec zapsána v zemských des-
kách práva Olomouckého jako „Klyczowka“. 
Později jsou uváděny názvy Kleczuwka, Klec-
žuwka, Kletschuwka, Klečuwka, Klečufka, Kle-
čůvka. Název vznikl pravděpodobně odvozením 
od slova „klečová“, tj. ves, stráň. Od tohoto roku 
byla obec téměř tři staletí součástí lukovského 
panství; v roce 1662 byla od Lukova odtržena 
a stala se sídlem samostatného feudálního stat-
ku s panským dvorem, pivovarem, sladovnou, 
palírnou a sušírnou. Zpět k lukovskému panství 
se Klečůvka dostala roku 1673, kdy obec koupil 
Jan Bedřich z Minkvicburku. Jeho syn Jan Bed-
řich při prodeji Lukova ji roku 1710 odtrhl a kle-
čůvský statek se definitivně osamostatnil. První-
mi majiteli samostatného panství Klečůvka byli 
rytíři Zehentnerové z Reichersdorfu, kteří byli 
patrně i zakladateli dvora. Posledním majite-
lem velkostatku byl Jiří Gyra, jemuž byl majetek 
v roce 1945 zkonfiskován.
Obecní samospráva funguje v obci od poloviny 
19. století. Od roku 1976 je Klečůvka součás-
tí města Zlína. Kvůli malému počtu dětí není 
v obci zřízena mateřská ani základní škola. Kle-
čůvské děti navštěvují základní i mateřské školy 
v okolních obcích.

Dominanta obce
Klečůvce dominuje klasicistní zámek výraz-
ně umístěný na vyvýšenině nad návsí. Kolem 

něho se rozprostírá udržovaný dvouhektarový 
park, který je volně přístupný veřejnosti. V těs-
né blízkosti zámku stojí zrekonstruovaná socha  
sv. Jana Nepomuckého. Zámek s parkem, dvo-
rem a hospodářskými budovami převzala po vál-
ce do držení obec Klečůvka. Od šedesátých let 
prostory zámku a – na místo dvoru vybudovaný –  
nový objekt archivních depozitářů využívá zlín-
ský okresní archiv. Pro svou historickou hodnotu 
byl zámek se sochou sv. Jana Nepomuckého 
a parkem zapsán do státního seznamu kultur-
ních památek.

Spolky, volný čas, kronika
Klečůvka žije bohatým společenským životem. 
Obyvatelé se spolu setkávají při dodržování tra-
dic a zvyků a na dalších společenských akcích. 
Jsou mezi nimi například Tříkrálová koleda, 
fašankový průvod, vodění berana s muzikou, 
zdobení vánočního stromu, zpívání koled, lam-
piónový průvod, dětský den, košt slivovice, ště-
pánský a silvestrovský fotbálek, ale nechybí ani 
zájezdy nebo třeba setkání rodáků. V místní 
části působí Klub seniorů Klečůvka a Sdruže-
ní za spokojenou Klečůvku. Výraznou roli v or-
ganizaci akcí v obci hraje právě toto sdružení 
a Sbor dobrovolných hasičů Klečůvka. Sdru-
žení stojí také za vydáváním Klečůvského ob-
časníku, který místní informuje o dění v obci. 
Občasník spolufinancuje místní část. Obec má 
kroniku, do které zapisuje události kronikářka 
Alena Karkošková.

Víceúčelový objekt – sál k pronájmu
Obyvatelům Zlína, místní části Klečůvka, 
slouží moderně zařízený polyfunkční dům 
(obecní dům), který se nachází v samot-
ném srdci místní části. Sídlí v něm Kancelář 
místní části a mimo to je v objektu k dispo-
zici víceúčelová místnost s kuchyňkou pro 
cca čtyřicet osob. Společenskou místnost 
využívá zejména klub seniorů a hasiči, ale 
otevřena je všem zájemcům k pořádání 
menších společenských akcí, cvičení a dal-
ším pohybovým aktivitám. Sál nabízí město 
k pronájmu. Ceník a potřebné informace 
jsou zveřejněny na webu města www.zlin.
eu/viceucelove-saly. Termíny možno rezer-
vovat na tel. 575 570 739 v pracovní době 
kanceláře nebo přímo na Odboru majetkové 
správy, oddělení správy víceúčelových domů 
tel. 577 630 411. Za příznivého počasí se 
mohou obyvatelé scházet a pořádat kulturní 
akce na nově upraveném venkovním prosto-
ru, který financovala místní část. Zázemí pro 
venkovní akce se nachází v blízkosti obec-
ního domu.

Kancelář místní části Klečůvka:
Pracovník: Alena Karkošková
Adresa: Klečůvka 16
Úřední hodiny: Po 11–16 hod.
Kontakt: tel. 575 570 739, 
e-mail: kancelar_klecuvka@zlin.eu
 Irena Orságová
Zdroj: www.zlin.eu, www.klecuvka.cz 
(Sdružení za spokojenou Klečůvku)
Foto: Jan Salač

Zámek ze 17. století slouží jako archiv

Socha sv. Jana Nepomuckého

Sídlo Kanceláře místní části
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Aktuálně

inzerce

Zlínský klenot vstoupil do významného výročního roku, kdy 
na letošní 12. červenec připadá 90 let od jeho otevření. Široká 
veřejnost je zvána na největší akci jeho novodobé historie. 

Památník Tomáše Bati zve na velkolepou výroční událost

Návštěvníci se mohou těšit na slavnostní zahá-
jení výstavy s názvem Památník Tomáše Bati 
1933–2023, a to ve středu 12. července 2023 
od 17:00. Autory výstavy jsou historička archi-
tektury Ladislava Horňáková a autor obnovy Pa-
mátníku architekt Petr Všetečka. Celkem bude 
ke zhlédnutí 70 fotografií mapujících radikální 
změny exteriéru i interiéru budovy. Obzvlášť mi-
mořádným okamžikem bude odhalení speciální 
vitríny s kapesními hodinkami Tomáše Bati spo-

lu s fragmentem vrtule havarovaného letounu 
Junkers F-13ge. K poslechu zahrají horňáčtí 
hudci Josef Slovák a Jakub Šácha.
Památník Tomáše Bati bude 12. července ote-
vřen se vstupem zdarma v čase 10:00 – 20:00. 
Ve 21:00 ikona zlínské architektury slavnostně 
zazáří nad městem. Výstava „Památník Tomáše 
Bati 1933–2023“ potrvá do konce roku 2023. 
Výroční akce se koná pod záštitou ministra kul-
tury. www.pamatnikbata.eu /red/ Foto: Marie Zdráhalová

V sadu Svobody bude ještě nejméně jeden rok k vidění 
multimediální expozice Zlínská zrcadla. Projekt vznikl loni 
k 700. výročí od první zmínky o Zlínu a svým pojetím patří 
k technologickým unikátům. 

Zlín prodlužuje unikátní expozici Zlínská zrcadla

Dohromady spojuje encyklopedii, film a pro-
storovou instalaci zrcadel doplněných zvu-
kovou kompozicí.
„Jsem velmi ráda, že se město rozhodlo pro 
realizaci a pokračování takto unikátní ex-
pozice, která mapuje historii Zlína včetně 
historické etapy před příchodem továrníka 
Tomáše Bati. Doposud ucelená prezenta-
ce historie sídla a jeho obyvatel ve městě 
chyběla. Současně oceňuji doprovodné ak-
tivity v podobě edukačního programu, který 
je zaměřený nejen na historii a současnost 
Zlína, ale především rozvíjí fantazii a podně-

cuje také ke vzájemnému pochopení, em-
patii a vyjadřování vlastních názorů,“ uvedla 
náměstkyně primátora pro kulturu Martina 
Hladíková.
První ze tří instalací pracuje s osobitým po-
hledem spisovatele Pavla Kosatíka na vývoj 
města a jeho okolí. Podle tvůrců ze studia 
Loom on the Moon a byPINK pod vedením 
Martina Hejla vznikl mezigenerační dialog 
mezi textem a obrazem, který je chvílemi 
v souzvuku nebo v kontrastu. Kromě této 
části jsou v zámeckém parku ještě dvě dal-
ší instalace. Imersní film je audiovizuálním 

zážitkem, jenž umožňuje prožít zásadní his-
torické, ale i některé současné okamžiky Zlí-
na. Jde o malovanou animaci, která se cho-
vá ke každému okénku filmu jako k obrazu. 
Pro diváky se tak jedná o zajímavé optické 
divadlo. Třetí prostorovou instalací jsou zr-
cadla Zlína. Tvůrci je popisují jako lyrickou 
konstelaci tekutých tvarů poeticky rozmístě-
ných mezi nejkrásnější stromy parku. 
Duší této instalace je zvuková kompozice, 
která oslavuje čas, střídání ročních období, 
momenty rovnodennosti, slunovraty a zá-
roveň funguje jako překvapivý sluneční ka-
lendář nebo orloj. Podkladem pro skladby, 
které zní parkem, bylo pečlivé mapování 
a studium zvuku zvonů ve zvonicích Zlínské-
ho kraje. Parkem se tak linou vibrace zvono-
viny a vytvářejí zmenšený geografický otisk 
Zlínska. /ara/
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Kultura

UNIVERZITA ZVE NA VÝSTAVU
Výstava Diplomky a bakalářky 23, na které jsou 
k vidění absolventské práce ze všech 13 ateliérů 
Fakulty multimediálních komunikací UTB, se blí-
ží. Tradiční letní přehlídku letos fakulta rozšiřuje 
i o bakalářské práce svých studentů. Vernisáž 
výstavy se uskuteční v pondělí 26. června od  
18 hodin v budově 61 v areálu Svit. Výstava potr-
vá do 19. července 2023. Na výstavě budou k vi-
dění práce téměř dvou stovek absolventů z ate-
liérů Animovaná tvorba, Audiovizuální tvorba, 
Arts Management, Design oděvu, Design obuvi, 

Design skla, Digitální design, Game Design, 
Grafický design, Produktový design, Prostorová 
tvorba, Průmyslový design a Reklamní fotografie. 
„Studenti v ateliérech pracují na rozličných dílech 
z oblasti designu, umění, komunikace a hraného 
i animovaného filmu. Filmaři a animátoři pracují 
na snímcích ve skupinách, ostatní pracují sólově. 
Výstava je tak plná inspirace a neotřelých nápa-
dů, které dokáže vymyslet současná generace 
umělců a designérů,“ uvedla k chystané výstavě 
její kurátorka Helena Maňasová Hradská.  /io/

Spisovatel Petr Jaroněk vydal další knihu se zaměřením na 
dávnověk. Po historickém thrilleru Ospalá slovanská díra 
a historické fantasy Běsi z temného hvozdu přichází s historickým 
románem Theomachia.

Uznávaný anglický hudebník Jamie Marshall a jeho kapela 
rozezní zámek vlastními skladbami i covery legendárních písní 
a dva večery budou na zámku patřit francouzským vínům 
v doprovodu hlasu Heleny Čermákové. Takový je program, který 
na zámek v červnu přinese Živý Zlín.

Petr Jaroněk vydal třetí knihu, román z doby bronzové

Červnová kultura na zámku: Koncert anglického 
písničkáře J. Marshalla i francouzský večer s degustací

Zatímco děj jeho prvotiny Ospalá slovanská 
díra využívá středověké zlínské reálie, děj 
letošní novinky Theomachia vydané v pátek  
12. května se odehrává v Řecku na sklonku 
doby bronzové. „Když se bohové sváří, Úrano-
va nebeská klenba zrudne krví a země praská 
ve švech. Na pobřeží Kárie se shromažďují 
lodě, chystá se největší tažení od dob trojské 
války,“ píše Jaroněk v anotaci knihy. „Athéna 
se připravuje na otevřený konflikt s Areem 
a v útrobách sopky Aitné roste děsivý tvor 
zrozený ze zášti a bolesti. Bohyně však z dění 
cítí i otisk někoho jiného, než je Arés. Někoho 
mnohem nebezpečnějšího. A je jí jasné, že 
se blíží skutečná válka bohů – Theomachia. 

Nenechte si ujít koncert anglického písničkáře, 
zpěváka a kytaristy Jamieho Marshalla s kape-
lou pod širým nebem! Užijte si 14. června od 
19 hodin nezapomenutelný večer s pražskou 
multižánrovou formací Jamie Marshall & The 
Amplified Acoustic Band s bluesovými kořeny. 
Kapela zahraje vlastní autorskou tvorbu i co-
very legendárních písní. Jamieho doprovázejí 
zkušení hudebníci, kteří jsou výraznými osob-
nostmi na tuzemské hudební scéně. Celkový 
zvuk je navíc obohacen o sólový vokální projev 
Svatky Hlávkové Štěpánkové.

Na dva večery se přeneseme také do Fran-
cie. V rámci řízené degustace si 17. června 
a 21. června od 19.30 hodin vychutnáme pět 
druhů lahodných francouzských vín za dopro-
vodu úžasného hlasu šansoniérky a herečky 
Městského divadla Zlín Heleny Čermákové, 
kterou doplní akordeonistka Julie Vajdáková.
Vstupenky jsou právě v prodeji osobně 
v showroomu Živého Zlína na nádvoří zám-
ku Zlín (otevřeno každý všední den 9-16 
hodin) i online na www.kulturazlin.cz. Neza-
pomeňte ani na šestý ročník šifrovací soutě-

Princ Doros z odlehlé Thesprotie zatím čeká 
na návrat otce a krále. Netuší, k čemu se 
schyluje a jakou roli sehraje v božské partii. 
Je mu ale jasné, že časy bezstarostného mlá-
dí pro něj skončily…“
Pětatřicetiletý Petr Jaroněk, jenž životní zkuše-
nosti sbíral také jako kuchař, číšník a knihku-
pec, píše od útlého mládí. A proč vsadil zrovna 
na literární žánr historická fantasy? „Historie 
a mytologie, zejména řecká, to je moje záliba 
odjakživa. A právě žánr fantasy mi umožňuje 
„jít trochu dál“. Okořenit příběh, využít právě 
i mytologii a další prvky, které by se do strikt-
ně historického románu těžko včleňovaly,“ 
vysvětluje autor, který se při tvorbě neobejde 
bez historické literatury a vědeckých pra-
cí k danému období a tématu. „A pokud jde 
o čas k samotné tvorbě, živím se jako copywri-
ter, takže píšu téměř pořád. Knihy ale tvořím 
jen ve chvílích volna, většinou po večerech. Je 
to koníček navíc,“ dodal. /ara/

že Luštěniny, který proběhne 10. června od  
14 hodin. Letošním tématem je Emil Záto-
pek a registrace týmů právě probíhá na Fa-
cebooku pořadatelů. Více informací na lus-
teniny.eu. /red/
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Památník T. Bati

14/15 BAŤŮV INSTITUT
NA HRAD ZA KORUNK(O)U – 17. 6. od 10 do 
15 hod. se na hradě Malenovice uskuteční 
komponovaný program, jehož výtěžek pod-
poří charitativní činnost nadace Korunka. 
BLÍZKO NEBE – 10. 6. od 18 do 21 hodin 
je pro všechny milovníky hudby a zlínské 

architektury připraven letní podvečer. Akce 
se koná na střešní terase 14|15 BAŤOVA 

INSTITUTU. /io/

Představení

OTEVŘOU SE KOSTELY
Veřejnosti se 2. 6. v rámci akce Noc 

kostelů otevřou téměř všechny kostely, 
kaple i modlitebny na území města 
Zlína a okolí. Cílem celorepublikové 

akce je seznámit návštěvníky s kultur-
ní a společenskou hodnotou kostelů 
a s myšlenkami křesťanství. Aktuální 
informace sledujte na webu www.noc-

kostelu.cz. /io/

PLZEŇSKÁ DUETINA  
S POHÁDKOU

V úterý 13. června v 17 hodin představí básník 
Jiří Pejla v Krajské knihovně Františka Bartoše 

ve Zlíně dvě své nové knihy. Společně s vý-
tvarníkem Pavlem Falátkem uvedou Plzeňská 

duetina. Druhou představenou publikací 
budou pohádky s ilustracemi Zdeny Hruškové 

Pan Krokopul a kocour Černokněžník. /io/

ČERVNOVÝ PROGRAM
Vstup zdarma v poslední den školního 
roku 30. června. Edukační program pro 
děti s lektorkou v úterky 13. 6., 20. 6. 

a 27. 6. a soboty 3. 6., 17. 6.  
a 24. 6. Komentované prohlídky od 

úterý do neděle v čase od 10:00 
do 17:30 hodin. Více informací na 

webových stránkách  
www.pamatnikbata.eu. /io/

TANČÍREK
V červnu mohou diváci naposledy zhlédnout 

představení, Válka Roseových nebude!, 
pohádku O Palečkovi nebo hry studentů 

divadla Mandragora. Kromě vnitřních scén 
čeká diváky i několik open air přestavení. 
Více na www.divadlozlin.cz. Sezónu opět 
zakončí herci v roli muzikantů. Tančírek 

pořádá Městské divadlo Zlín 30. 6. od 17 do 
19 hodin u kašny za divadlem. /io/

FESTIVAL ŠUMIVÉHO VÍNA
Festival šumivého vína ve Zlíně se 
vrací. Druhý ročník festivalu plného 

především skvělých bublin, zábavy pro 
dospělé i děti, dobrého jídla se koná 
10. června od 11 hodin v prostorách 
parku před vilou Tomáše Bati. Oproti 
loňskému ročníku rozšířil organizátor 
nabídku, a co je důležité – pije se ze 

skla! Vstup je zdarma. /io/

FILHARMONIE POD ŠIRÝM 
NEBEM

V pátek 16. června ve 20 h se na platfor-
mě 14|15 BAŤOVA INSTITUTU uskuteční 

charitativní koncert Filharmonie pod širým 
nebem. Zazní Novosvětská symfonie od 

Antonína Dvořáka. Na pódiu vystoupí také 
mladý umělec Thom Artway. Více informací 

na www.filharmonie-zlin.cz. /io/

Akce

DEN STROMŮ
Hrad Lukov ožije oblíbenou akcí Den 

stromů a Den s Lesy ČR. Milovníci přírody 
mohou v areálu hradu aktivně strávit čas 
v sobotu 3. června 2023 od 9:30 do 17 h. 
Na programu je naučná zábavná stezka, 

stromolezení, poznávačky, výstava obrazů, 
netopýří a ptačí poradna, lukostřelba, vyře-
závání ze dřeva, jízda na koních a mnoho 

dalšího. /io/

Koncert

AkceKurzy

Akce Knihovna Akce

ATELIÉR M
Ateliér M sídlící v Bartošově ulici  

č. 4393 ve Zlíně nabízí výuku malby 
a kresby pro děti, studenty i veřejnost. 
Kurzy se konají v prázdninových termí-

nech 10.–14. 7. a 21.–25. 8. 
vždy od 17 do 19.30 hodin.  

Materiál a pomůcky k dispozici.  
Přihlášky na e-mail:  

vera.machalinkova@seznam.cz. /io/
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Rozhovor

Nová sezona Filharmonie Bohuslava Martinů ve Zlíně bude 
nezapomenutelnou. Soubor se chystá představit řadu novinek 
a zajímavých projektů, které spojují klasickou hudbu s moderními 
prvky a novými hudebními směry. Chybět nebude ani jedno velké 
divadelní překvapení. Celý ročník 2023/2024 se ponese v duchu 
oslav Roku české hudby, mottem je Česká hudba v Evropě / 
Evropa v české hudbě.

Filharmonie uctí velikány české hudby, chystá i velké 
divadelní překvapení

A na co se mohou posluchači od září těšit? 
„V nové koncertní sezoně představíme pes-
trobarevnou hudební paletu nejen hudby 
takzvaně vážné, ale také populární, filmo-
vé, jazzové nebo lidové. Tedy paletu, kte-
rá rozhodně má potenciál oslovit všechny 
hudbymilovné jedince bez rozdílu a napříč 
generacemi. To vše v krásných prostorách 
Kongresového centra a v kvalitním podání 
našeho souboru a předních domácích i za-
hraničních hostujících sólistů, dirigentů a or-
chestrů,“ říká ředitel filharmonie Josef Němý. 

V každé z pěti abonentních řad čekají na 
posluchače premiérové koncerty. Třeba 
v lednu bude v české premiéře uvedena 
kompozice současného autora Lukáše 
Sommera, který zkomponoval přímo pro 
zlínskou filharmonii dílo Smrtihlav. Jeho 
uvedení ale oddálila pandemie covidu. Kdy 
tedy zazní Smrtihlav poprvé?
Každoročně oslovujeme jednoho vytipova-
ného mladého českého skladatele s na-
bídkou, aby pro zlínskou filharmonii vytvořil 
zbrusu novou skladbu. Tu následně orchestr 
provádí v premiéře. V roce 2020 padla vol-
ba na respektovaného Lukáše Sommera, 
který pro naši filharmonii zkomponoval zmí-
něného Smrtihlava. Jedná se o přibližně 
patnáctiminutovou symfonickou báseň pro 
velký orchestr inspirovanou stejnojmennou 
povídkou amerického literáta Edgara Allana 

Poea. Skladba, která dle slov jejího autora 
„vyjadřuje naději, že i v té největší temnotě 
bývá hned za rohem silné světlo“, měla pů-
vodně zaznít již před dvěma lety. Ze známých 
důvodů ji ovšem tehdy nebylo možné uvést 
v koncertní podobě, a proto vznikla alespoň 
její audiovizuální nahrávka. V lednu příštího 
roku se pak Smrtihlav konečně dočká svého 
provedení na pódiu, a to ve světové koncert-
ní premiéře za řízení našeho šéfdirigenta Ro-
berta Kružíka. 

V abonentní řadě C, která nabízí produkce 
z oblasti vážné i populární hudby, se chystá 
jedno velké překvapení. Filharmonie spojí 
po více než patnácti letech své síly s Měst-
ským divadlem Zlín a společně uvedou pro-
jekt jednoho významného zlínského rodá-
ka. Prozradíte termín a o co půjde?
Abonentní řada C již tradičně propojuje různé 
hudební styly, žánry a směry se zvukem sym-
fonického orchestru. Koncerty v „Céčku“ kaž- 
doročně nabízejí zajímavé pořady, přičemž 
v případě některých návštěvníků, kteří vážné 
hudbě příliš neholdují, se kolikrát jedná o je-
jich vůbec první přímé setkání s živým symfo-
nickým orchestrem. V nové sezoně se mohou 
posluchači v rámci tohoto cyklu těšit napří-
klad na pořad s domácí i světovou filmovou 
hudbou, dále na předvánoční promítání oblí-
bené české pohádky s doprovodem filharmo-
nie, formaci Cello Republic, lednový koncert 

4 Tenorů a mnohé další. Na závěr této řady je 
pak připravena ona bonusová lahůdka. 

Co se tedy připravuje?
V režii Patrika Lančariče dojde na konci dubna 
2024 k uvedení divadelní hry Every Good Boy 
Deserves Favour, kterou napsal česko-britský 
autor židovského původu a zlínský rodák Tom 
Stoppard. Hra je zajímavá také proto, že se jed-
ná o hudebně-dramatické dílo, při kterém se 
na pódiu představí kromě herců i celý orchestr 
naší filharmonie. Nevšednost celé hry pak tkví 
kromě jejího vnitřního sdělení také v tom, že 
znějící hudba není „pouze“ hudbou scénickou, 
ale orchestr zde hraje dokonce roli jakési ne-
tradiční jednající postavy. Zkrátka, originální 
Stoppardova hra slibuje nevšední, ale velmi 
hluboký divácký i posluchačský zážitek.

Na programu bude i řada koncertů v podá-
ní výjimečných interpretů, ve Zlíně vystoupí 
třeba operní pěvec Štefan Margita, výjimeč-
ná španělská houslistka Leticia Muñoz Mo-
reno nebo ruská klavíristka žijící v němec-
kém Kolíně Olga Scheps. Co představí?
Výrazných osobností, které přijaly pozvání 
naší filharmonie, bude v nové sezoně mno-
ho. Ve Zlíně vystoupí třeba Tomáš Netopil,  
Iva Bittová, Rudy Linka, Jiří Pavlica s Hradišťa-
nem, Bella Adamova nebo Jan Cina s Bereni-
kou Kohoutovou. Temperamentní španělská 
houslistka Leticia Moreno vystoupí s naším 
orchestrem hned na úvod sezony při zahajo-
vacím koncertu, kdy uvede dvě skladby pro 
housle a orchestr – Ravelova Cikána a Sa-
rasateho Fantazii na motivy z Bizetovy opery 
Carmen. Štefan Margita v listopadu publiku 
představí společně s filharmonií zajímavý 
projekt propojující hudbu operní a muzikálo-
vou s hudbou lidovou. Jeden z nejslavnějších 
česko-slovenských pěvců současnosti se tak 
uvede i jako zpěvák lidových písní. Na jaře 
příštího roku pak výtečná pianistka Olga Sche-
ps uvede svůj klavírní recitál sestavený z Cho-
pinových balad a Schubertovy sonáty B dur. 

Je asi těžké ukázat na jednu hlavní hudeb-
ní událost. Přesto, co považujete za vrchol 
nadcházející sezony a co si vy osobně roz-
hodně nenecháte ujít?
Vrcholem naší nové sezony je jednoznačně 
podzimní hudební festival Harmonia Moraviae, 
který letos nabízí jedenáct koncertů. V rámci 
tohoto festivalu se moc těším na zahajovací 
koncert festivalu se skvělou španělskou hou-
slistkou Leticií Moreno. Osobně si nenechám 
ujít vystoupení izraelského klavírního dua, 
Sivala Silvera a Gil Garburg, které vystoupí  
7. března 2024 na koncertě pro dva klavíry 
a orchestr Bohuslava Martinů. Velkou zajíma-
vostí nové sezony je sólové vystoupení tuby, 
konkrétně tubisty Petra Salajky na koncertě 
pro tubu a orchestr. Jaroslav Chudara
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Dvaadvacetiletá hokejová útočnice amerického Vermontu 
a české reprezentace Natálie Mlýnková je novou držitelkou 
titulu Nejúspěšnější sportovec města Zlína za rok 2022. Cenu 
za odchovankyni klubu HC Berani Zlín převzal na slavnostním 
večeru v Kongresovém centru Zlín její otec Petr Mlýnek.

Kromě Mlýnkové, dvojnásobné bronzové medai-
listky z mistrovství světa a členky olympijského 
týmu na zimních hrách v Pekingu, převzaly oce-
nění pro nejúspěšnější kolektiv starší dorostenky 

Sportovcem Zlína je hokejistka Natálie Mlýnková

Handball Clubu Zlín. Loňská sezona mladých há-
zenkářek byla výjimečná, družstvo se šesti junior-
skými a šesti dorosteneckými reprezentantkami 
ČR neztratilo v 1. lize jediný bod.

Na slavnostním vyhlášení bylo oceněno také 
dalších devět sportovců bez určení pořadí. Byl 
mezi nimi sportovní gymnasta Jonáš Daněk, há-
zenkářka Michaela Daňková, parkourista Martin 
Chromeček, karatisté Petr Janík a Hana Jurá-
ňová, plavec Miroslav Knedla, judistka Markéta 
Korčáková, plavkyně Jana Přibylová a triatlonista 
Petr Vabroušek. Cenu primátora v kategorii mlá-
dež si odnesli sáloví cyklisté Tomáš Horák a Ra-
dek Adam z Tělocvičné jednoty Sokol Zlín-Prštné. 
Na republikovém šampionátu v Brně získali titul 
v kolové hráčů do 23 let a bronzové medaile si při-
vezli ve stejné kategorii z mistrovství Evropy v ně-
meckém Hofenu i světového poháru v belgickém 
Beringenu. „Jsem velmi rád, že oceňujeme spor-
tovce, kteří díky svému maximálnímu úsilí a výbor-
ným výkonům šířili dobré jméno našeho města,“  
uvedl primátor Zlína Jiří Korec. „Z pozice města 
se snažíme o podporu sportu a přípravu podmí-
nek k tomu, aby sportovci měli adekvátní zázemí 
a ke sportu přicházelo co nejvíce dětí. Není totiž 
důležité, aby každý aspiroval na mistra ve svém 
sportu. Je důležité, aby sport děti bavil a naučil je 
překonávat vlastní hranice.“
Držitelkou ceny za mimořádný přínos zlínskému 
sportu je Kateřina Hálová, dlouholetá členka At-
letického klubu Zlín. Hálová získala pět zlatých 
medailí na republikových šampionátech v bězích 
na 800 metrů a 400 metrů překážek.
Nejúspěšnějším zdravotně postiženým sportov-
cem minulého roku je plavkyně Nela Divošová 
z SK Berani Naděje Zlín. /ara/

U cyklostezky z Vršavy do Kostelce, poblíž rodinného 
a zábavního parku Galaxie, je od soboty 13. května 
v provozu první zlínský skill park. 

Na Vršavě funguje skill park, malé i velké cyklisty naučí 
překonávat překážky

Jedná se o speciální jednosměrnou dráhu pro 
cyklisty bez rozdílu věku, která pomocí překá-
žek slouží k nácviku a zlepšení jejich jezdeckých 

schopností. Město Zlín investovalo do novinky 
bezmála milion korun. „Na novém sportovišti je 
možné trénovat malé skoky, přejezdy přes vlny, 

rovnováhu a práci s těžištěm. Skill park 
je koncipován tak, aby si začínají-

cí bikeři mohli vyzkoušet, jak se 
jezdí přes překážky, se kterými 
se později setkají ve složitějším 
terénu. Dráha je jednosměrná 
a cyklisté na ní musí dodržovat 

vyznačený směr,“ představila no-
vinku náměstkyně primátora pro 

oblast mládeže, tělovýchovy a sportu 
Jana Bazelová. Na celkem 150 metrů dlouhé 
štěrkové dráze čeká jezdce průjezd dřevěnými 
klopenými zatáčkami, překonávání schodů, vlny 
a slalom mezi kameny nebo kmeny. Součástí 
areálu je také odpočinkové místo. „Děti, mlá-
dež, ale i dospělí se zde mohou naučit novým 
dovednostem a zároveň vylepšovat své jízdní 
schopnosti,“ uvedla náměstkyně Bazelová 
s tím, že nový areál nabízí skvělou možnost jak 
trávit volný čas zábavným způsobem s rodinou 
a přáteli. Skill park je samostatné veřejné spor-
toviště, které od oblíbené cyklostezky odděluje 
zábradlí. U nájezdů jsou tabule s provozním řá-
dem a pokyny na využití areálu při nevhodných 
klimatických podmínkách. /ara/

Cenu za nepřítomnou hokejistku převzal v zastoupení její otec Petr Mlýnek (vpravo) 
Foto: Jan Grossmann
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Inzerce – útulek

Obchody a služby | inzerce

MATES / kříženec border kolie, 
vitální 7letý pes, vhodný do domu 
se zahradou

BETTY / kříženec teriéra, 
akční a přítulná fenka, 7 let, 
kastrovaná

BADDY / amer. staford. teriér, 12 let, přátelský, na útulku od r. 2018

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ U ZÁKAZNÍKA
Provádíme čištění koberců a čalounění (i vlněných) u zákazníka 
dle domluvy. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální 
stroje. Krátká doba schnutí, bez promáčení. Nabízíme také mytí 
oken. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz. 
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

JARNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci 
trávníků, rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradní-
ho odpadu. Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. Nově také  
prodej palivového dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel.: 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel.: 606 167 200

HUBNUTÍ POMOCÍ PŘÍSTROJE EMS
EMS scuplting je přístroj na odstranění tuků a budování svalové 
hmoty pomocí elektromagnetických pulzů. 
Novinka ve Zlíně!!!
Tel: 777 601 673,  www.kmzlin.cz

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, ku-
chyně, okna a také provádíme parní ruční mytí aut v centru Zlína. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. 
Tel. 733 209 024

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.                                                                                                       
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

Baddy byl na operaci 
kolene
V minulém čísle jsme vás informovali o chystané 
květnové akci – Charitativní běh pro útulek 
v rámci oficiálních agility zkoušek. Chceme moc 
poděkovat organizátorům akce, kynologickému 
klubu Agility Klečůvka a Rosa Zlín, za nádherný 
výtěžek ze startovného a z prodeje tomboly ve 
výši 24 900 Kč.

Tato částka hned na druhý den 
pomohla dvanáctiletému stafíko-
vi Baddíkovi, kterého čekala ope-
race přetrženého kolenního vazu. 
Za poslední týdny jsme u Baddy-
ho řešili problém kulhání na zad-
ní pravou končetinu a celkovou 
únavu po mírné zátěži. Hlavně po 
krátké vycházce to bylo zřetelné. 
Nejprve jsme jeho zdravotní pro-
blém zkusili zmírnit podáním léků 
a klidovým režimem. Bylo prove-
deno rentgenologické vyšetření, 
kde byly patrné degenerativní 
změny v oblasti bederní páteře, 
které mohou způsobovat určitou 
bolestivost, ale hlavní příčinou 
jeho potíží byl poškozený kolenní 
vaz, což jsme zjistili při vyšetření 
kolenních vazů v sedaci. 

Tuto diagnózu nám potvrdila 
i MVDr. Marcela Sedláčková, která 
s Baddym opakovaně pracovala 
v rámci svých fyzioterapeutických 
návštěv v útulku. V této souvislosti 
chceme paní doktorce poděkovat, 
že pravidelně dochází do našeho 
útulku a bezplatně v rámci fyzio-
terapie se věnuje psům, kterým 
může pomoci od bolesti a nega-
tivních projevů různých ortopedic-
kých či neurologických problémů. 
I Baddymu se bude v rámci rekon-
valescence nadále věnovat a my 
se budeme snažit, aby se kluk 
zase brzy dostal do dobré senior-
ské kondice. I když jsme ho tady 
uveřejňovali nedávno, zase na 
něho chceme upozornit, protože 
na útulku čeká 4 roky…  /red/

PIETA

Statutární město Zlín uctí tichou vzpomínkou Den památky obětí 
komunistického režimu. Pietní akt se koná v úterý 27. června 2023 
u pomníku obětem totality, nám. Míru 12. /io/



Přidejte se k nám. Vyvíjíme technologie pro chytrá
města a řídíme dopravu z nového vývojového
a produkčního centra v Malenovicích-Trní.

www.cross-traffic.com/cz/kariera

HLEDÁME
KOLEGY
DO TÝMU

SILNIČNÍ
METEOROLOGIE

DETEKCE
PŘESTUPKŮ

DETEKCE
DOPRAVY

VÁŽENÍ
ZA JÍZDY

ŘÍZENÍ
DOPRAVY

PARKOVACÍ
SYSTÉMY



30

Informace

jubilanti  
od devadesáti let
Bernátíková Marie, Borecká Da-
nuše, Bystřický Oldřich, Calábek Ol-
dřich, Cigánek Jaroslav, Cigánková 
Jitka, Černotová Drahomíra, Diviš 
Ladislav, Dlabaja Josef, Dostálo-
vá-Bystřinová Jarmila, Dvořáková 
Zdenka, Dvořáková Marie, Fleková 
Vlastimila, Foltýnová Marie, Fornůs-
ková Ludmila, Gajslerová Dagmar, 
Garguláková Olga, Geržová Anežka, 
Glazová Marie, Hájková Božena, Ha-
špicová Božena, Hermanová Libu-
še, Hlavenková Vlasta, Hochmanno-
vá Olga, Horká Marie, Horsák Josef, 
Hrabina Vítězslav, Hradilová Rado-
slava, Hrbáčová Pavla, Jančová Ana-
stázie, Juráková Anežka, Kitnerová 
Anna, Kulička Ludvík, Láník Dobro-
slav, Mališková Marie, Maňasová 
Marie, Materová Naděžda, Mertová 
Anna, Minaříková Viera, Mošnovská 
Emílie, Neumanová Marie, Nováko-
vá Marie, Novotná Anna, Paprská-
řová Božena, Pastyřík Miroslav, Piš-
kulová Libuše, Poláchová Alenka, 
Polanská Viera, Polčák Jan, Rabas 
Milan, Remsová Věra, Rosík Ladi-
slav, Součková Marie, Sousedík Be-
dřich, Stašková Marta, Suchánková 
Žofie, Ševčíková Libuše, Škubicová 
Božena, Šnábl Rudolf, Šotková Na-
děžda, Švenda Vincenc, Tejkalová 
Ludmila, Tešnarová Marie, Tomková 
Alena, Urbanovská Libuše, Valová 
Marie, Vodičková Ludmila, Vojčová 
Olga, Zbranek Vladimír, Zezula Ivan.

poradny 
LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé. Telefonická krizová pomoc 
577 431 333, 778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež:  
www.sos.zlin.cz.

CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY
U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,  
www.centrum-poradenstvi.cz
Poradenské centrum – psychologické, 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – pomoc osobám 
ohroženým domácím násilím
Centrum náhradní rodinné péče – 
poradenství pro náhradní rodiny

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY 
ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974
Bezplatné sociální a dluhové poradenství.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

PORADNA NA DLANI
Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, 
www.idomino.eu , e-mail: info@idomino.eu
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby a rodinná 
mediace.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické 
centrum – léčba látkové a nelátkové závislosti.

PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín,  
Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298.

SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 

vítání dětí  
do života
14. 4. 2023 
Zora Junášková, Pavel Filípek, Valerie 
Jakubíčková, Petr Halaška, Teya Ondrová,  
Filip Sedlařík

21. 4. 2023 
Richard Karlík, Štěpán Velech, Diana Vránová, 
Vojtěch Kuráň, Jan Zelenka, Lukáš Babáček, 
Elvíra Vodičková, Tereza Žůrková, Matyáš 
Vrubl, Natálie Hanáková, Jáchym Křižka, 
Teodor Miškařík.

Svatby
1. 4. 2023 – penzion UNO 
Radek Šimara (Huslenky), Zuzana Koudelková 
(Zlín)

problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, 
ambulance ve Zlíně, terén celý Zl. kraj
www.dczlin.cz/kp

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055;  
tel. 603 816 230, poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ 
SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum se koná 28. 6. 2023 
v budově Magistrátu města Zlína  
na Zarámí 4421.
Vyšetření a diagnostika nohou, odborná 
konzultace i cvičení s fyzioterapeutkou jsou 
ZDARMA. Objednávky na tel.  
731 618 730 a email: vaskova@
prozdravenohy.cz.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY 
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou s přítomností odborníka na 
rehabilitační péči a výživu se koná  
15. 6. 2023. Vyšetření je vhodné nejen pro 
dospělé, ale zejména pro děti. Realizuje 
Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky a bližší informace na  
tel. 577 525 230, 724 613 910 nebo na 
e-mail: info@coka.cz. Místo konání poradny: 
tř. T. Bati 5267, Zlín – budova č. 41 Baťova 
areálu, 1. poschodí vlevo - kanceláře ČOKA.

kluby 
SPCCH ZO DIA 
KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby) 
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

KS PODHOŘÍ 
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@
seznam.cz
Po – němčina pro začátečníky, út –  jóga, 
st – jóga a angličtina pro začátečníky, čt – 
angličtina pro pokročilé, cvičení, němčina 
a ruční práce dopoledne a cvičení odpoledne;
3. 6. odjezd autobusu do Sezimova Ústí na 
rehabilitační pobyty ve 13 h z ul. Hradské nad 
univerzitou; 13. 6. Vycházka po trase Hvozdná 
– Juré – Příluky (cca 5 km). Odjezd z AN Zlín 
v 8.30 do Hvozdné. Více na tel.  

737 005 174; 20. 6. odjezd autobusu do 
Velkých Losin a Karlovy Studánky.  
Sraz v 5:45 h u Městského divadla.

KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková
středy v 8:30 h Besedy, cvičení, výstavy
14. 6. v 9 h Klubový den – hodnocení zájezdu 
s promítáním, posezení s jubilanty.

KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Každou středu cvičení.
1. 6. Cvičení paměti; 7. 6. Zájezd na  
sv. Kopeček; 15. 6. Oslava 13. výročí klubu;  
22. 6. Receptář; 29. 6. Společenské hry.

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz.
Akce pro širokou veřejnost.
29. 6. Zájezd do termálů Podhájska

KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
Po, út, čt – pěvecký kroužek mužů a žen, 
angličtina, taneční kroužek, schůzka 
Kamarádů a turistický kroužek (sraz zast. 
u podchodu), st – klubový den – zpěv,  
hudba, tanec, přednášky, výbor, besedy,  
čt – sportovní aktivity.
1. 6. Klubová soutěž v pétanque; 8. 6.  
Účast na Krajských sportovních hrách seniorů,  
13. 6. Vystoupení pěveckých sborů na nám. 
Míru; 21. 6. Den otců; 28. 6. Klobouková 
zábava a pozvání jubilantů

KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470
Po 14–17 h pravidelná setkávání (mandaly, 
stolní hry, křížovky…), út dopoledne – stolní 
tenis muži, čt dopoledne – stolní tenis ženy, 
a 15–17 šipky, pá 14–15 h šachy.
8. 6. Krajské seniorské hry; 10. 6. Víkend 
otevřených zahrad v Kroměříži (vlakem 
od Mlýna v 9 h); 13. 6. od 14 h minigolf 
na Štěrkáči; 14. 6. ve 14 h Filmový klub 
seniorů, film Ostrov; 24. 6. vlakový zájezd na 
Chovatelský den v Tlumačově (odjezd přímým 
vlakem od Mlýna v 9 h).

4. 4. 2023 – Zlín
Ivan Kučera (Zlín), Eliška Loubalová (Zlín)

22. 4. 2023 – Památník Tomáše Bati
Michal Friedlaender (Zlín), Markéta Malá 
(Zlín)

22. 4. 2023 – Kudlov
Jakub Bouda (Zlín), Ulyana Maslij (Zlín)

22. 4. 2023 – Zlín
Michal Šimák (Zlín), Silvia Dzvončková 
(Slovensko)

29. 4. 2023 – zámek Lešná
Antonín Kolomazník (Zlín), Eva Honková 
(Nový Jičín)

29.4.2023 – Památník Tomáše Bati
Radim Papírek (Zlín), Yelyzaveta Andriivna 
Shevchenko (Ukrajina)

PARTIZÁNSKE JE NOVÝM PARTNERSKÝM MĚSTEM ZLÍNA 

Na seznam partnerských měst Zlína při-
bylo 11. května Partizánske. Zlínskými za-
stupiteli schválená Dohoda o partnerství 
a spolupráci navazuje na loni uzavřené 
memorandum, které za Zlín a Partizáns-
ke podepsali primátoři Jiří Korec a Jozef 
Božik. Dohodě předcházela kromě vzniku 
memoranda i spolupráce v rámci Česko-
-Slovenské Baťovy společnosti. Zlín tak má 
v současné době v osmi evropských stá-

tech deset partnerských měst. „Společným 
cílem spřátelených měst Zlína a Partizán-
ského je upevňovat a dále rozvíjet vztahy 
vzájemnou spoluprací mezi magistráty 
a jejich úřady, a dále vytvářet dobré vztahy 
v ekonomické, sociální, kulturní, vědecké 
a sportovní oblasti,“ zdůvodnil zlínský pri-
mátor Jiří Korec. Zlín a Partizánske se za-
vázaly například k organizování vědeckých 
a uměleckých výstav, k výměně delegací, 

folklorních skupin a souborů, divadel, filmů 
a k organizování vědeckých a uměleckých 
kongresů a sympozií, knižních přehlídek, 
nebo k uspořádání kulturních setkání, se-
minářů či zdravotních pobytů. „Spoluprá-
ce bude nastolena také v oblasti turistiky 
a v několika dalších oblastech, na nichž 
mají obě strany živý zájem, a které jsou ku 
prospěchu a v zájmu svých obyvatel,“ dopl-
nil primátor Korec. /ara/





71
bytových jednotek

92 
parkovacích stání

84 
boxů na kola

9/2024
termín dokončení

100% garance kvality

www.apartmanystrane.cz

4.590.000 Kč
včetně sklepa

PODLAHOVÁ PLOCHA 5577,,3333  mm²²

PLOCHA TERASY 66,,0011  mm²²

PLOCHA SKLEPA 33,,0022  mm²²

CCEELLKKOOVVÁÁ  PPLLOOCCHHAA  6633,,3344  mm²²
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NEBOJÍŠ SE PRÁCE?

PRÁVNÍK JUNIOR

Mzda 40 000 Kč

E-mail: mminarikova@tszlin.cz | tel. 577 111 422, 604 227 954

www.tszlin.cz/kariera

NABÍZÍ POZICE:

BENEFITY:
�dovolená pět týdnů
�příspěvek na ubytování
� příspěvek na stravu

(stravenky 150 Kč)

� možnost zvyšování 
kvalifikace

� příspěvek na důchodové 
pojištění

POPELÁŘ

Mzda 30 000 Kč
ELEKTRIKÁŘ – SILNOPROUD

Mzda 29 000 Kč


